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BIG BAND 
MOST – V Radničním parku 

mezi mosteckým magistrátem 
se 10. července od 17 do 18 čer-
vence koná Promenádní kon-
cert. K poslechu hraje Big Band 
Zdenka Tölga. Akci pořádá 
město Most, koncert je zdarma.

PŘIJEDE 
HEKTOR 

MOLDAVA – Milovníci lo-
komotiv si mohou 28. června od 
10 do 18 hodin hodin prohléd-
nout Hektora, neboli dieselo-
vou lokomotivu T 435.0. Pro ve-
řejnost bude otevřeno nádra-
ží Moldava a vnitřní železniční 
expozice. V prodeji budou suve-
nýry a upomínkové předměty. 

ZA POHÁDKOU 
MOST – Na hrad Hněvín 

můžete vyrazit za pohádkou. 
Docela velké divadlo Litvínov 
tu zahraje 6. července od 15 ho-
din Jak šel drak sníst princez-
nu a 13.  července od 10.30 ho-
din pohádku Ferda Mravenec. 
Vstupenky zakoupíte v předpro-
deji v síti NFCtron nebo v hrad-
ním bistru. 

MOST/LITVÍNOV – Do aukce míří začátkem července zrušená pošta v  Lit-
vínově – Chudeříně. Česká pošta ji draží s minimální nabídkovou cennou 
8,6 mil. Kč. V této souvislosti se šíří informace městem Most, že stejný osud 
čeká budovu hlavní pošty v Mostě.

Chudeřínská pošta neslouží své-
mu účelu od 1.  července 2023, kdy 
se Česká pošta rozhodla v Ústeckém 
kraji zavřít sedmadvacet svých poš-
tovních poboček. Rozhodnutí Čes-
ké pošty tehdy velmi kritizovali hejt-
man Ústeckého kraje Jan Shiller, lit-
vínovská starostka Kamila Bláhová 
i  mostecký primátor Marek Hrvol. 
Bohužel neúspěšně. V  Mostě k  to-
muto datu přestala fungovat Poš-
ta 5 v  mostecké nemocnici, Poš-
ta 10 v supermarketu Albert ve Ve-
lebudicích a  Pošta 3 na třídě SNP. 
V Litvínově se jednalo o čtyři pošty, 
a to v Chudeřínské 159, v Záluží 1, 
v Podkrušnohorské 1041 a ve Vald-
štejnské ulici 2100.

Bývalá pošta v  Chudeřínské uli-
ci, která jde aktuálně do aukce za 
necelých sedm milionů korun, síd-
lí ve starší nemovitosti, ke které pa-
tří i pozemky. Konkrétně dvě zahra-
dy o  výměře 109 m2 a  171 m2. Ter-
mín registrace do výběrového říze-
ní a zaslání nabídky je do 7. července 
do 15 hodin. Vyhodnocení nabídky 

proběhne 15. července 2025. Vzhle-
dem k tomu, že Česká pošta v pro-
dávání svého nepotřebného majet-
ku pokračuje, je otázkou, jak nalo-
ží se strategickou hlavní budovou 
v Mostě. Podle mluvčího České Poš-
ty Matyáše Vitíka zatím Česká poš-
ta zmíněnou budovu sice aktuálně 
neprodává, nicméně připravuje si 
prý analýzu o budoucím využití té-
to nemovitosti. „Na jejím základě se 
rozhodneme, jak s budovou dále na-
ložit. Samozřejmě jedna z variant je 
i prodej budovy s tím, že pobočka by 
nadále zůstala v provozu ve stávají-
cích prostorách. Aktuálně se v sever-
ních Čechách nabízí dvě nemovitosti 
k prodeji, v Litvínově a v obcích Krab-
čice a Chřibská,“ sdělil Matyáš Vitík.

Po vlně uzavírek zůstala v  Mos-
tě v  provozu pouze Pošta 6 v  Te-
scu, Pošta 11 v Lipové ulici v nákup-
ním centru Kahan a hlavní pošta čís-
lo 1. V Litvínově fungují pouze dvě 
pobočky, a  to hlavní pošta na ná-
městí Míru a pobočka v Janově.        

 (ina)

Zrušená pošta v Litvínově je na prodej!
Hlavní pošta v Mostě čeká na verdikt

Na zámek dorazí 
Chuchel, Kekel a Chrchel

LITVÍNOV – Litvínovský Zámek Valdštejnů připravuje od 3. čer-
vence novou interaktivní výstavu. Jmenuje se Zachuchleno 
a vznikla na motivy oblíbené hry Chuchel od renomovaného čes-
kého herního vývojářského studia Amanita Design.  

Interaktivní výstava o zrodu přátelství je ideální pro děti do de-
seti let, ale samozřejmě  i pro jejich rodiče. Expozice je zavede 
do prostředí počítačové hry Chuchel českého studia Amanita De-
sign. Návštěvníci, kteří na výstavu vstoupí, se ocitnou v prostředí, 
které je velmi inspirované oblíbenou hrou. Hrdiny jsou animova-
né postavičky Chuchel, Kekel a Chrchel.  Chuchel a Kekel se nej-
dřív nemají rádi a bojují o třešeň. V jednu chvíli si řeknou, že bu-
dou spolupracovat, a od té doby, co si pomáhají, už se vše vyví-
jí jen dobře. 

Pošta Litvínov - Chudeřín má jasno...

Jak naloží Česká pošta s hlavní budovou  
v Mostě, se zatím neví.
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Akrobacie na letišti
MOST - Aeroklub Most pořádá od 
9. do 13. července na letišti Most 
Mistrovství České republiky v ak-
robacii letounů.

Soutěžit se bude v kategoriích 
Unlimited, Advanced, Intermedia-
te a Sportsman. Akce se koná  ve spolupráci s Aeroklubem ČR a pod 
záštitou ministra dopravy Martina Kupky. Přesný harmonogram sou-
těže najdete na www.letistemost.cz.                                                    (nov)

Buřty a kytary 
MOST - Přijďte si 29. června od 17 hodin na zahradu hradu Hněvín 
užít pohodový letní podvečer plný hudby, zpěvu a vůně opečených 
buřtů. 

Vezměte s sebou kytaru, ukulele nebo jakýkoli jiný nástroj a zapoj-
te se do společného hraní v doprovodu Tadeáše Jezbery. Zazní známé 
písničky, které si můžete zahrát a zazpívat  v krásném prostředí. Buřty 
budou k zakoupení na místě – oheň bude připraven. Akce je vhodná 
pro všechny věkové kategorie a pro všechny, kdo milují hudbu, nefor-
mální atmosféru a letní večery. Vstup je volný.                               (nov)

 

Kino na jezeře
MOST – Letní kino na jezeře Most promítne 27. června americký 
animovaný rodinný film Já Padouch 4 a komedii Bridget Jonesová: 
Láskou šílená.

Já Padouch 4 se začíná promítat v 18 hodin. Čas se nedá zasta-
vit a platí to i pro padoucha Grua, který lehce „zfotrovatěl“ a mís-
to geniálních zlodušských plánů vymýšlí, jak se vetřít do přízně své-
ho malinkého synka, Grua juniora. Ten má totiž výrazně raději ma-
minku Lucy a tátu permanentně vytáčí.   Anglická komedie Brid-
get Jonesová: Láskou šílená začíná ve 20 hodin. Hrají: Hrají: Renée 
Zellweger, Leo Woodall, Emma Thompson, Chiwetel Ejiofor, Mila 
Jankovic, Casper Knopf, Hugh Grant, Colin Firth, Elena Rivers, Jim 
Broadbent, Gemma Jones                                                               (nov)

Na letošní Mosteckou slavnost
už jen s dobíjecí kartou

MOST – Atrakce, občerstvení či nejrůznější nabídku sortimentu bu-
dou moci na letošní Mostecké slavnosti, která se koná 12. a 13. září, 
platit lidé pouze bezhotovostně a výhradně prostřednictvím jed-
notných dobíjecích karet.  

Dobíjecí karty NFCtron ne-
jsou pro Mostečany  žádnou 
novinkou. Město je zavedlo 
už v minulých ročnících. Le-
tos ale budou poprvé jediným 
možným platebním prostřed-
kem. „Dlouhodobě prezentuje-
me, že chceme u všech velkých 
a moderních akcí typu Mostec-
kých slavností či dalších, kte-
ré probíhají například u jeze-
ra Most, ale i jinde, trvale přejít 
na systém NFCtron. Eliminova-
li jsme nejprve hotovost, povolili 
jsme bankovní karty v kombina-
ci s NFCtron. Nyní chceme pře-
jít pouze na tento systém,“ uvedl 
primátor Marek Hrvol. Jedním 
z důvodů je získat co nejpřes-
nější data, která pomohou ak-
ci co nejlépe naplánovat a při-
pravit. „Chceme mít lepší a přes-
nější data, abychom dokázali lé-
pe plánovat tuto akci například 

z hlediska počtu stánků, toa-
let, bezpečnostních složek a cel-
kové organizace. Díky systému 
NFCtron máme i dokonalý pře-
hled o počtech návštěvníků, ja-
ký sortiment si kupují apod. Le-
tos to bude první ročník, odkdy 
bude tento systém platit trvale,“ 
upozornil primátor.

O platební možnosti se zají-
mali zastupitelé. Ti se také ptali 
na výhody systému i na provize, 
které z něho plynou. „NFCtron 
funguje tak, že si každý pořa-
datel nastaví provize pro pro-
dejce. My nastavujeme prodej-
cům provizi dvacet procent. Pro-
vize se na jiných akcích pohybu-
je i mnohem výše. Podle zjištění 
nás v tomto ohledu považují ji-
ní provozovatelé systému ještě 
za velmi skromné,“ podotkl ve-
doucí odboru školství, kultury 
a sportu Tomáš Brzek.

Vloni například město sou-
těžilo pivní stany a nechalo zá-
jemce, ať si sami zvolí výši pro-
vize. „Sami nabídli 20 procent, 
proto jsme i pro letošní ročník 
nastavili tuto výši. Město pak 
hradí poplatky, které jsou spo-
jené s transakcemi, poplatky 
za zapůjčení terminálů, nákla-
dy spojené s personálním zajiš-
těním dobíjecích míst apod.,“ 
sdělil Tomáš Brzek a připus-

til, že letošní příprava na Mos-
teckou slavnost bude o poznání 
náročnější: „Nechceme nic pod-
cenit. Musíme například zajistit 
dostatek dobíjecích míst, aby se 
netvořily fronty. Každý návštěv-
ník si dobije kredit, dostane  ná-
ramek s čipem a s tím pak může 
platit u každého stánku. Stejně 
tak i atrakce či jiné služby a sor-
timent.“   

(sol)

Dobíjecí kartu zavedlo město Most poprvé jako novinku na Mostecké 
slavnosti v roce 2022.

Mostečanka žádá nové přešetření
události U Kojota a památník

MOST – Revizi tržního řádu a zavedení větších pravomocí pro měst-
ské strážníky v rámci kontrol požaduje po mosteckých zastupitelích 
jedna z pozůstalých obětí požáru v restauraci U Kojota v Mostě. 
Chce také, aby město nechalo na místě  tragédie zhotovit památník, 
který by měl být vzpomínkou, ale i varovným mementem.

Jedna z pozůstalých obětí po-
žáru přišla na zastupitele ape-
lovat, aby dodrželi slibovanou 
úpravu městského tržního řádu, 
který by mimo jiné zavedl nové 
kontrolní pravomoci pro stráž-
níky či další subjekty. Požadav-
ky, které žena vznesla, se týkaly 
i kontrol soukromých pozemků. 
Pozastavila se i nad udělením 
dvacetitisícové pokuty ze stra-
ny stavebního úřadu provozova-
teli restaurace. „Pokuta v tako-
vé výši nepředstavuje pro majite-
le žádnou skutečnou sankci. Má 
být varováním pro ostatní, ne-
bo signálem, že černé stavby lze 
bez větších následků dlouhodobě 
provozovat?“ ptala se. Zajíma-
lo ji také, podle jakého klíče se 
přerozdělovaly  peníze ze sbírky, 
kterou uspořádalo pro pozůs-
talé obětí město Most. Dále žá-
dala o zřízení památníku v oko-
lí místa tragédie. „Památník by 
nejen uctil památku všech sedmi 

obětí, ale stal by se i trvalou při-
pomínkou toho, k jak tragickým 
důsledkům může dojít při dlou-
hodobém přehlížení nelegálních 
staveb a nedostatečných kont-
rol. Věřím, že tento krok by oce-
nili nejen pozůstalí, ale i obča-
né města,“ uvedla. V závěru své-
ho příspěvku vyzvala k novému 
přešetření celé tragické události.

Podle primátora se město 
od počátku snaží ochránit po-
zůstalé a nechce proto diskuto-
vat související věci ve veřejném 
prostoru. „Nechceme nikoho ve-
řejně lynčovat, zvlášť když nejsou 
známé výsledky vyšetřování. Po-
kud má někdo nějaké nejasnosti, 
jsme připraveni je řešit, ale na ji-
ných místech než u mikrofonu na 
veřejných zasedáních či v on-line 
prostoru,“ zdůraznil.   

Na diskusní příspěvek zare-
agovala také zastupitelka Hana 
Aulická Jírovcová (SMM). „My-
slíme si za náš celý klub, že to, jak 

vedení města řešilo a vystupovalo 
ohledně situace u Kojota, bylo to 
nejlepší. Mě však velmi mrzí, že 
se to celé obrátilo a lidé to pocho-
pili úplně opačně. Občané bohu-
žel ve velké míře nevědí, že měs-
to nemůže uchopit ani nijak ře-
šit záležitosti a úřední rozhodnu-
tí stavebního úřadu. Není to ani 
v jeho kompetenci,“ zdůraznila.  

Primátor ještě dodal, že v sou-
časné době stále probíhá vyšet-
řování ze strany policie. „Měs-
to nic vyšetřovat nemůže a nebu-

de. Závěry se dělají až po vyšet-
řování a konkrétních výstupech, 
na které budeme moci teprve re-
agovat případnými opatřeními. 
Mezitím jsme provedli řadu kon-
trol,“ zmínil  a dodal, že si mno-
ho občanů vykládá pravomo-
ci města zcela mylně a zamě-
ňuje státní správu a samosprá-
vu. „Možná to je nepochopitelné, 
protože jsme v jedné budově. Ne-
znamená to však, že patříme pod 
sebe,“ připomněl primátor.  

(sol)

Marku, ještě jednou děkuju, jsi zlatej kluk...
MOST – Kapelník a kontrabasista Petr Macek přišel poděkovat měs-
tu Most za intenzivní podporu a přízeň. Mimo jiné také v předstihu 
pozval na zahajovací koncert nové hudební sezóny v Mostě.

Známý severočeský hudeb-
ník, který organizuje řadu let 
koncerty s předními a špič-
kovými sólisty a do Mostu se 
mu podařilo přilákat nespočet 
umělců světového formátu, se 
může čerstvě chlubit prestižní 
cenou Master Prix, kterou ob-
držel společně s předními čes-
kými herci, zpěváky a muzi-
kanty. V květnu ukončil další 
koncertní šňůru a v říjnu zahá-
jí již 35. sezónu. Při této příle-
žitosti přišel představitele měs-
ta pozvat na zahajovací koncert. 
„Chtěl bych poděkovat za dlou-
há léta podpory. Přijďte si po-
slechnout krásnou hudbu, která 
vás přenese do jiného světa a po-
hladí vás po duši,“ lákal zastupi-
tele, ale i ostatní veřejnost. „Já 

sám se hudbou zabývám celý ži-
vot a město Most je vlastně spo-
lupodílníkem na tom, že jsem 
obdržel cenu České republiky za 
dlouholetou uměleckou činnost, 
Master Prix. I za to jsem vám 
všem přišel moc poděkovat,“ ne-
šetřil díky hudebník a dodal, že 
nová sezóna začíná koncertem 
už 13. října. „Bude to už po vol-
bách a krásné melodie tu zahraje 
například virtuos Ivan Ženatý, 
mladí lidé z jazzového koncertu 
z Prahy budou zpívat evergree-
ny. Jsou to všechno odlehčené 
programy, které potěší i ty, kteří 
nejsou jen příznivci vážné hud-
by. Stýská se mi po vás, máloko-
ho z vás tam vidím a rád bych 
vás požádal, abyste nás přišli 
podpořit,“ vyzval přítomné.

Ještě než na závěr popřál 
všem krásné léto, vyjádřil přání 
na vytvoření pamětní desky se 
jmény osobností angažovaných 
kolem hudby v Mostě. „Vždyc-
ky chodím mezi vás až v prosinci, 

ale Marek říkal, abych přišel už 
dnes. Tak jsem rád, že jsem mohl. 
Marku, ještě jednou moc děkuji! 
Jsi zlatej kluk…“ zvolal přátelsky 
směrem k primátorovi hudeb-
ník.                                          (sol)

Událost u Kojota, která otřásla městem Most 
i celou republikou, stále jitří emoce.

Kapelník Petr Macek je fenomén mostecké hudební 
scény ve stylu vážné hudby.
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Politici o nepřizpůsobivých ve fontáně 
i o nejistotě dětské pohotovosti

MOST - Mostečtí zastupitelé se na předprázdninovém veřejném za-
sedání ptali a diskutovali. Debatovali o srocování nepřizpůsobivých 
u zpívající fontány na Skupovce, o tom kolik klientů je v mosteckém 
Domově Alzheimer nebo jak pokračuje situace u stále nefungující 
dětské pohotovosti.

Zpívající fontána rájem 
nepřizpůsobivých

Z lokali-
ty u zpívají-
cí fontány na 
rohu ulic tří-
dy Budova-
telů a Sku-
pova se stává 
problematic-

ké místo a semeniště nepřizpů-
sobivých, bezdomovců a uživa-
telů drog. „Nebyl by možný ně-
jaký lepší systém fungování v ob-
lasti před fontánou na Skupovce? 
Srocují se tu bezdomovci a dro-
gově závislí. Nedělá to hezký ná-
hled na centrum. Když se poved-
lo ochránit nový park Střed, nešlo 
by to zde uvést do stejného reži-
mu?“ zjišťoval zastupitel za SMM 

Milan Kožnar. „Městská policie se 
tu snaží dělat nejrůznější opatře-
ní. Problém se ale posouvá zleva 
doprava a od shora dolů. Strážní-
ci pofidérní existence vykážou, ale 
co chvíli se přesunou o kus dál,“ 
poznamenal primátor Marek 
Hrvol. Podle něj se pravidla vět-
šinou dodržují tam, kde jsou čas-
té represe. „Park Střed působí ví-
ce autonomně. Park u fontány je 
oproti tomu typické veřejné pro-
stranství,“ vysvětlil. Podotkl ta-
ké, že někteří obyvatelé požadu-
jí, aby se z parku odstranily pří-
střešky, kde se závadoví jedin-
ci zdržují nejvíce. „Je otázka, zda 
chceme jít cestou, že budeme rušit 
přístřešky, lavičky apod. A bude-
me stále ustupovat…“ odmítá to-
to řešení primátor.  

Ředitel městské policie ujistil, 
že se strážníci na místo více za-
měří a budou zde posilovat hlíd-
ky. „Bude tu celé léto stálá hlíd-
ka strážníků, respektive pěší hlíd-
ky i asistenti prevence kriminality. 
Hledáme způsoby, jak tyto osoby 
odtud vykázat. Je to ale problém, 
protože nemáme oporu v legislati-
vě. Musíme se proto snažit tyto lidi 
co nejvíce ‚obtěžovat‘ a pokoušet 
se je odsud vystrnadit. Je to jedi-
né, co se v tomto ohledu dá dělat,“ 
uvedl k situaci Jaroslav Hrvol.  

Dětská pohotovost se 
nikam neposunula

Z astupite l 
Roman Hous-
ka (nezařa-
zený) infor-
moval zastu-
pitele o stavu 
dětské poho-
tovosti. „Řešili 
jsme tuto zále-
žitost se sdružením Zdraví Ústec-
kého kraje 2030. Situace se ale ni-
kam neposunula. Vedení zdravot-
ního odboru na kraji nepovažuje 
dohodu, která vznikla na zákla-
dě jednání města Mostu, lékařů, 
Krajské zdravotní a zástupců kra-
je, za dobrou a nechtějí ji uplatnit 
v praxi. I přesto, že se navýšily pro-
středky pro lékaře, výsledkem je, 
že pohotovost ani v několika dal-
ších dnech fungovat nebude. Hů-
ře dostupná bude pravděpodob-
ně i o prázdninách. Dobrý nápad, 
který tady byl, se tedy zrealizovat 
nepodaří,“ poznamenal zastupitel 
Roman Houska. Připomněl ta-
ké, že pokud projde novela záko-
na, od ledna by měly pohotovosti 

přejít pod působnost zdravotních 
pojišťoven. Je prý však otázkou, 
zda se situace zlepší…   

Využití Alzheimer 
centra

Zastupitel Milan Kožnar 
(SMM) chtěl vědět, kolik obča-
nů města Mostu je v současnos-
ti umístěno či využívá služeb Do-
mova Alzheimer v ulici Táboritů 
v Mostě. Primátor Marek Hrvol 
slíbil odpověď písemně, nicmé-
ně upozornil: „Objekt patří Mos-
tecké bytové. Ta jej pronajímá 
společnosti Alzheimer Home, kte-
rá je poskytovatelem těchto služeb. 
Chceme, aby zde preferovali obča-
ny našeho města.“

Pochvala za nové hřiště
Město si 

v y s l o u ž i l o 
pochvalu za 
nově otevřené 
multifunkční 
hřiště na Ši-
beníku, kte-
ré je určeno 
zejména pro 
míčové hry a mělo by sloužit i dě-
tem z okolních sídlišť. „Neunik-
lo mi, že bylo zkolaudováno hřiště 
naproti Palachovce. Ačkoliv jsem 
byl k tomuto záměru skeptický, 
protože jde o hřiště mimo sídliště 
a není mezi domy, jako jsou školní 
hřiště, jsem mile překvapený. Kdy-
koliv jdu totiž okolo, a to i ve ve-
černích hodinách, je hřiště obsaze-
né. Mám z toho radost a musím to 
pochválit,“ sdělil zastupitel Milan 
Rybák (SMM).                

(sol)

Pro sloučení ZŠ Chanov a 3. ZŠ Most 
 zvedli zastupitelé ruce 

MOST - Zastupitelé schválili sloučení 5. ZŠ v Chanově a 3. ZŠ v uli-
ci U Stadionu v Mostě. Důvodem je úbytek školáků na 5. základní 
škole. Podle ministerstva školství se mají  rušit nebo slučovat školy, 
jejichž naplněnost klesne pod 180 žáků.

Provoz školy s nízkým po-
čtem žáků, kde podle předpo-
kladu nedojde k jeho navýšení, 
by vedl ke zdražování provozu. 
Změna přinese jednotné řízení, 
sdílení některých pozic a úspo-
ru nákladů na administrativu.  
„V současnosti školu navštěvuje 
jen 141 žáků, což je méně než po-
lovina její kapacity. Důležité pro 
žáky i rodiče je, že se jedná pře-
devším o administrativní reor-
ganizaci. Obě školy zůstávají ve 

stávajících objektech, aniž dojde 
ke stěhování žáků a zaměstnan-
ců či majetku. Žáky v běžném 
školním životě nečekají žádné 
změny. Reorganizace se uskuteč-
ní k 1. 1. 2026,“ sdělila náměst-
kyně primátora Markéta Stará.

Zastupitelé měli možnost 
účastnit se v předešlých dnech 
semináře, kde mohli záměr dis-
kutovat s odborníky, například 
s úředníky z odboru školství, ale 
i s řediteli obou škol.  Za prezentaci zastupitelé ve-

dení města poděkovali. „Do-
zvěděli jsme se, jak bude nalože-
no se základní školou v Chano-
vě. Že nedojde k žádnému její-
mu zániku, ale stane se součástí 
3. základní školy v Mostě. Pova-
žujeme to za velmi dobré řeše-
ní a určitě tento záměr podpoří-
me,“ konstatoval zastupitel Ro-
man Houska (nezařaz.) I když 
někteří zastupitelé měli drob-

né výhrady, shodli se, že se jed-
ná o racionální řešení. „Přiznám 
se, že jsem se účastnil prezenta-
ce s určitou nostalgií ke 3. ZŠ. 
Jednalo se totiž o školu výběro-
vou, sportovní, která disponova-
la sportovními areály, například 
halou, fotbalovým hřištěm, zim-
ním stadionem. Řešení sloučení 
je ale asi racionálnější,“ doplnil 
zastupitel Milan Rybák (SMM).

(sol)

Od 1. července na hipodrom sedmnáctkou
MOST - Od 1. července začne na mostecký hipodrom jezdit městská 
hromadná doprava.

Do areálu hipodromu se lidé 
dostanou linkou číslo 17. „Lin-
ka bude na hipodrom zajíždět až 
do 30. září a v následujících le-
tech pak vždy od 1. května do 30. 
září,“ přiblížil Daniel Dunov-
ský, ředitel Dopravního podni-

ku měst Mostu a Litvínova. Ten 
bude dopravu zajišťovat pouze 
o víkendech a svátcích, a to v in-
tervalu 60 minut. Vybrané spo-
je linky číslo 17 budou prodlou-
ženy od dopravního podniku až 
na hipodrom a zpět.

První spoj bude od doprav-
ního podniku odjíždět až na hi-
podrom v 11.07 hodin a po-
slední spoj pojede z hipodro-
mu zpět k dopravnímu podni-
ku ve 20.19 hodin. V souvislosti 
s prodloužením linky 17 na hi-
podrom se posouvá odjezd spo-
je linky  9 od dopravního podni-
ku do Čepiroh - okály ze součas-

ných 13.08 hodin na 12.38 hodin 
a z Čepiroh - okály zpět k do-
pravnímu podniku ze 13.13 ho-
din na 12.43 hodin. Zavedení 
městské dopravy na hipodrom 
již před časem avizoval mostec-
ký primátor Marek Hrvol, který 
tuto novinku zdůvodnil větším 
oživením a přiblížením areálu 
veřejnosti.                               (nov)

Mostecká 3. ZŠ v blízkosti vyloučené lokality 
„Stovky“ je již téměř romská.

Chanovská škola je vzhledem ke své 
lokalitě výhradně romská.

Statutární město Most 
zveřejňuje 

záměr prodeje
- stpč. 123 o výměře 606 m2, jejíž součástí je stavba čp. 72,
- ppč. 933 o výměře 178 m2,
- ppč. 934/4 o výměře 135 m2,
- ppč. 928 o výměře 1 380 m2,

vše v k. ú. Janov u Litvínova, ul. Hornická v Litvínově, včet-
ně vnitřního a vnějšího vybavení a příslušenství, nabídko-
vým řízením formou volné nabídky, za minimální kupní ce-
nu 5.636.100 Kč.

Podrobnější informace k prodeji jsou k dispozici k nahléd-
nutí na Magistrátu města Mostu, odbor městského majetku, 
2. patro, kanc. č. 204, Ing. Lucie Vafková tel. č.  477 001 206 ne-
bo na úřední desce Magistrátu města Mostu.

Nové náměstíčko
MOST - Město Most má v ruce dopracovanou studii Revitalizace ná-
městí S. K. Neumanna a ulice Pod Resslem. 

Na základě podnětů a připomínek z veřejného projednání z loň-
ského roku je do studie zapracované i zjednosměrnění provozu do-
tčených ulic a úprava křižovatky ulic Pod Širokým vrchem, Sloven-
ského národního povstání, Hořanská cesta a Slovanská. Řešení veřej-
nosti město představilo tento týden. Do studie v elektronické podobě 
je možné  nahlédnout v případě  architektonické studie i ve  výkre-
sové části na www.portal.mesto-most.cz včetně záznamu z veřejného 
setkání s představením původní studie v roce 2024.                      (nov)
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Mostečané dostali zpívající fontánu. Bohužel ale 
nemají příležitost si ji užívat, protože ji okupují 
nepřizpůsobiví obyvatelé.

Současné náměstíčko

 Návrh budoucího náměstíčka
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Přijďte lákat
noční motýly

ÚSTECKÝ KRAJ – Máte 
rádi přírodu a zajímá 
vás, jaké druhy bezob-
ratlých živočichů může-
te potkat ve večerních 
nebo nočních hodinách? 
Na zadním nádvoří mu-
zea se budou 17.  čer-
vence od 20 do 23 hodin  
lákat noční druhy na 
speciální UV světlo. 

Vezměte si s sebou „čelovku“ nebo baterku a nějakou dobrou sva-
činu. Sraz je na zadním nádvoří muzea. Před samotným svícením se 
návštěvníci  projdou  do parku u muzea, kde již začnou vylézat prv-
ní soumrační a noční tvorové. Předpokládané ukončení akce je ko-
lem půlnoci. V případě silně nepříznivého počasí bude akce pře-
sunuta. Vše bude včas sděleno na stránkách muzea a na sociálních  
sítích.                                                                                                       (nov)

Jóga a múzy v muzeu 
MOST – Oblastní muzeum a galerie Most pořádá 28. června od 9 ho-
din den plný jógy a zvuků. 

Můžete se těšit na lekce jógy doprovázené zvukem živých nástro-
jů. Na výběr bude z lekcí pro děti, pro dospělé i pro všechny. Den do-
plní prožitkový seminář o frekvencích zvuku a workshop dechových 
technik. Nebudou chybět stánky s výrobky regionálních tvůrců, teto-
vání henou, výklad karet, tvořivé dílny a vynikající občerstvení. Vstup 
do areálu muzea je zdarma. Cena za jednu  lekci je 100 Kč.         (nov)

MOSTEČTÍ LVI
odtajnili sestavu

Pomoc „Alzheimeru“ v kasárnách?
Po rušné diskusi ji zastupitelé odložili

MOST – Město zatím neposkytne Charitě Most finanční prostředky 
na dofinancování dostavby Domova se zvláštním režimem v jed-
nom z objektů bývalých kasáren.   

Mostečtí zastupitelé neod-
hlasovali žádost Charity Most 
o další finanční injekci, tento-
krát ve výši 5 mil. Kč, na dostav-
bu  Domova se zvláštním reži-
mem v jednom z objektů mos-
teckých kasáren.

K tématu se rozpoutala žhavá 
diskuse. Odhlasovalo se pouze 
posunutí termínu dokončení re-
konstrukce, a to na 31. 12. 2025 
Zbývající materiál byl nakonec 
z projednávání stažen.   

„Charita se svým rozpočtem 
100 milionů korun na rekon-
strukci objektu získala maximál-
ní výši dotace, a to 80 milionů 
korun. Náklady na stavbu se ale 
prodražily a oni nejsou schop-
ni projekt dofinancovat. Požá-
dali nás i Ústecký kraj o finanč-
ní pomoc. Odbor investic prově-
řil všechny změnové listy, ověřil 
ceny předkládaných aktivit a fi-
nanční odbor doporučuje podpo-
ru v maximální výši 5 milionů 
korun,“ informovala zastupite-
le radní Jana Falterová Zudo-
vá. Ti ale měli k žádosti řadu vý-
hrad. „Jsem rád, že se tento ob-
jekt po tolika letech rekonstru-
uje. Překvapilo mě ale, že zde 
bude jen 24 míst. Na tak veliký 
objekt, rekonstruovaný za sto mi-
lionů korun, je to jen velmi ma-
lý benefit,“ poznamenal zastu-
pitel Roman Houska a připustil, 

že dotaci z loňského roku Cha-
ritě považoval za pomoc ze stra-
ny města. „Teď mi to přijde ale 
už přes čáru. Bojím se, abychom 
tím neotevřeli Pandořinu skříň-
ku, kdy každý, kdo tu chce provo-
zovat nějakou bohulibou činnost, 
což Charita může být, částku do-
stane. I když jsou tyto služby po-
třebné, je to tvrdý byznys, do kte-
rého se investují miliardy. Stejně 
tak to může být i u této společ-
nosti,“ obává se zastupitel.  

Vedení města argumentovalo, 
že přidaná hodnota jen i v tom, 
že se zlepší lukrativní část měs-
ta. „Pokud bychom s tímto pro-
blémem nepomohli, mohlo by 
se stát, že tuto stavbu nebudou 
schopni dodělat. Riskovali by-
chom, že by tu vznikl brownfield, 
chceme proto ještě jednou s dofi-
nancováním pomoci,“ podotkla 
Jana Zudová.  

V případě, že město s Ús-
teckým krajem žádost o dota-
ci podpoří, bude muset Chari-
ta zajistit na dofinancování zbý-
vajících zhruba 10 mil. Kč. „Pro-
jekt je od začátku udělán špatně. 
Nepočítal s finančními zdroji na 
vícepráce, které jsou u takto sta-
rých objektů logické. Byl bych 
velmi nerad, aby se z toho stal  
precedens. Měla by to být posled-
ní žádost tohoto typu, kterou by-
chom podpořili,“ ujišťoval pri-

mátor. Dotazy ze strany zastupi-
telů označil za naprosto opráv-
něné. „Jde o soukromý projekt. 
Charita je však v pasti. Kasárna 
je polorozbořená desítky let a ny-
ní se podařilo sehnat významné 
financování na rekonstrukci dal-
šího z objektů,“ podotkl.   

Zastupitelé požadovali úpra-
vu smlouvy a garanci bankov-
ního krytí Charity. „Charita je 
napojená na církev. Toho, že by 
nebyli schopni dofinancovat pro-
jekt i při vědomí církevních re-
stitucí, bych se nebál. Je logické, 
že nechceme rozestavěný objekt. 
Ale proč nezkusit vstoupit do věci 
majetkově a mít tak nějaké pro-
cento podílu? Nebo mít přednost-
ní právo odkupu, pokud by došlo 
k prodeji objektu za deset let - což 

může nastat… Můžeme i pro-
dloužit dobu udržitelnosti třeba 
na dvacet let...“ navrhoval zastu-
pitel Houska.  

„Je důležité zajistit i vlastnic-
tví tohoto objektu do budoucnos-
ti. Jde o nemovitost, která vyža-
duje zvláštní pozornost. Je to his-
torická budova. Měli bychom mít 
na tento objekt předkupní prá-
vo pro případ, že by tu byla sna-
ha po deseti letech udržitelnosti 
tento objekt zcizit. Tohoto práva 
se naopak my můžeme kdykoliv 
vzdát,“ přidal se radní a zastupi-
tel Vlastimil Vozka.

Podněty zastupitelů město 
proto nechá do materiálu zapra-
covat a upravenou žádost o do-
taci budou zastupitelé schvalo-
vat znovu až v září.               (sol)

Stacionář pro autisty dostal podporu
MOST - Zastupitelé schválili dotaci bezmála 3 mil. Kč spolku MOS-
ŤÁČEK.CZ z.s. na provoz Denního stacionáře pro osoby s poruchou 
autistického spektra.

MOSŤÁČEK získal z Národ-
ního plánu obnovy dotaci ve výši 
30 mil. Kč na vytvoření Denního 
stacionáře pro osoby s poruchou 
autistického spektra s desetile-
tou udržitelností. To však nesta-
čí, a o dofinancování projektu 
proto požádal MOSŤÁČEK měs-
to. „Projekt byl dotací z NPO pod-
pořen ze sta procent. MOSŤÁČEK 
žádá na vícepráce, které při rea-
lizaci vznikly. Město  má garan-
ci, že tato služba bude dalších de-
set let na území města zajištěna,“ 
informovala radní Jana Falterová 
Zudová  Celkem město podpoří 
MOSŤÁČEK částkou 2,9 mil. Kč.

Za finanční podporu ale někte-
ří zastupitelé navrhovali spolu-
podílnictví na majetku. „Mostá-
ček je soukromá společnost, která 
tu provozuje sociální služby něko-
lik let. Pro svůj projekt stacionáře 
koupili objekt u kostela za 30 mi-
lionů korun, ale chybí jim část pe-

něz na vícepráce. My jim chceme 
dát deset procent. Není to málo. 
Nebylo by tudíž možné stát se po-
dílníkem tohoto majetku?“ dota-
zoval se zastupitel Roman Hous-
ka a navrhoval alespoň přednost-
ní právo při případném prodeji 
objektu stacionáře v budoucnu. 
„Není to lepší varianta, než dát  
bianko šek na deset procent z ce-
ny projektu soukromému subjek-
tu? Jde o soukromou firmu, kte-
rá podniká v sociálních službách,“ 
připomněl zastupitel.

Radní Zudová však namí-
tala, že předmětem zapsaného 
spolku Mosťáček není podniká-
ní, ale činnost v sociálních služ-
bách. „Je to jiný režim než u sou-
kromé podnikatelské činnosti,“ 
podotkla a  požadavek podílnic-
tví na majetku či předkupního 
práva označila za nestandard-
ní. „O prodeji objektu ze strany 
spolku nepadlo ani slovo. Těžko 

si tedy můžeme podmiňovat tu-
to podporu něčím takovým. Ne-
známe záměr společnosti po de-
seti letech. Garantují, že služ-
ba tu bude zachována i nadále. 
Zejména proto, že v rámci naše-
ho města není poskytována žád-
nou jinou organizací. Proto je ta-
to služba považována i ze stra-
ny Ústeckého kraje za prioritní 
a v Mostě absentující,“ zdůraz-
nila.  

Politici chtěli také vědět, zda 
se město bude finančně podí-
let na provozu stacionáře. „Mo-
sťáček získává provozní podpo-
ru na tato místa prostřednic-
tvím Ústeckého kraje. Není po-

žadavek, aby se město podílelo 
na jakémkoliv dofinancování té-
to služby. Pokud by takový po-
žadavek přišel, tak v rámci běž-
ných dotačních programů, které 
město Most poskytuje žadatelům 
z oblasti sociálních služeb,“ řek-
la radní.

Náměstkyně primátora Mar-
kéta Stará ujistila, že finance na 
provoz má Mosťáček přislíbené. 
„Spolek nás nezřídka žádá o pří-
spěvky na služby v Mostě, pro 
mostecké lidi, a to v rámci komi-
sí. Například na příměstské tá-
bory apod. O těchto příspěvcích 
pak rozhodují radní i zastupite-
lé.“                                         (sol)

Charita zatím peníze na dokončení domova pro lidi s Alzheimerovou 
chorobou nedostala. Politici budou o této věci znova jednat v září.

Městská pokladna hlásí schodek
Primátor: Táhneme miliardovou zakázku

MOST – Město Most hospodařilo vloni se schodkem 380 mil. Kč. Vy-
plývá to z účetní závěrky a ze závěrečného účtu města Mostu za rok 
2024.

Schodek je oproti před-
chozím rokům výrazně vyšší. 
Ovlivnilo ho zahájení rekon-
strukce Repre, které s sebou 
neslo výdaje  zhruba 257 mil. 
Kč a nákup obchodního domu 
Prior za zhruba 70 mil. Kč. „Jde 
o řízený schodek. Úspory, kte-
ré město realizovalo v minulých 
letech a za které jsme byli někdy 
i kritizováni, využíváme právě 
v tomto období, abychom finan-

covali tyto významné akce. Kro-
mě toho jsme také v loňském ro-
ce předfinancovávali řadu dal-
ších akcí. Jednalo se například 
o investice ve výši zhruba 50 mi-
lionů korun, které putovaly do 
škol apod.,“ uvedl mostecký pri-
mátor Marek Hrvol. Připomněl, 
že město v současné chvíli fi-
nancuje i další akce, které jsou 
předfinancovány v rámci dotač-
ních programů. „Táhneme mili-

ardovou zakázku na rekonstruk-
ci Repre, a to zatím bez úvěro-
vého zatížení. Není proto nic mi-
mořádného, že městský rozpočet 
je schodkový,“ doplnil primátor.  
Upozornil na to, že město čeka-
jí v následujícím období další 
významné výdaje. Ty jsou spo-
jené s pokračující rekonstruk-
cí Repre, s dostavbou centra, 
s rekonstrukcí tramvajové tra-
ti uvnitř města a s druhou eta-
pou rekonstrukce meziměstské 
trati ze Záluží do Mostu. „Ty-
to akce jsou sice významně do-
tačně podpořeny, ale vyžadují fi-

nanční spoluúčast města, a to ne 
v malé míře,“ vysvětlil primá-
tor a nevyloučil, že pokud bude 
potřeba, vezme si město v příš-
tích měsících či letech úvěr. „Je 
možné, že budeme nuceni vzít si 
úvěr, abychom byli připraveni 
zajistit nejen všechny tyto akce, 
ale i provoz města jako takové-
ho,“ dodal.

Hospodaření města za loň-
ský rok prošlo i kontrolou Kraj-
ského úřadu Ústeckého kraje. 
„Kontrola dopadla bez výhrad, 
což je pro město pozitivní infor-
mace,“ podotkl primátor.    (sol)       
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Na Mostecku je největší ptačí park
Hejtman: „Otevírání jsem si jako Brabec nemohl nechat ujít“ 

MOSTECKO - Česká společnost ornitologická  slavnostně otevřela 
ptačí park Střimická výsypka a nový návštěvnický okruh. Park je již 
sedmý a se svou rozlohou 251 hektarů i největší v Česku. Nachází se 
na území zaniklé obce Střimice, která byla v padesátých letech zcela 
zničena kvůli těžbě hnědého uhlí.

Výsypka pro-
šla v minulos-
ti rekultiva-
cí, ale bez ohle-
du na přírodu 
a původní bio-
topy. Česká spo-
lečnost ornito-
logická tu po-
stupně obno-
vuje druhově 
bohaté lesy, lou-
ky i ovocný sad 
a vytváří pest-
rou krajinu, kde 
najde útočiště 
množství ptáků i dalších živoči-
chů, včetně ikony ptačího parku 
– dudka chocholatého.

Rozlehlé pozemky Střimické 
výsypky získala ČSO do vlast-
nictví koncem minulého roku. 
Při slavnostním otevření ČSO 
představila nový návštěvnický 
okruh s pěti naučnými tabulemi 
v jihozápadní částí parku.  „Ty 
seznamují návštěvníky s ptá-
ky a dalšími živočichy i rostlina-
mi severočeských výsypek, před-
stavují plány do budoucna a in-
formují o historii výsypky a obce 
Střimice. Hlavním tématem na-
učného okruhu je obnova příro-
dy v těžbou postižené krajině – 
obnova bezlesí, mokřadů, past-
vin a lesů Střimické výsypky. Dal-
ší informační cedule návštěvníci 
naleznou rozmístěné u hlavních 
přístupových cest do ptačího par-
ku. Najdou na nich přehlednou 
mapu území a základní informa-
ce k ptačímu parku,“ uvedl ředi-
tel ČSO Zdeněk Vermouzek.

Ornitologové získali na výkup 
pozemků a nastartování projek-
tu 30 mil. Kč z dotací minister-
stva životního prostředí. Dal-
ších 5 mil. Kč darovali členové 
a příznivci ČSO.  „Otevírání pta-
čího parku jsem si jako Brabec 

nemohl nechat 
ujít. Zrovna dnes 
jsem se v Mostě 
zúčastnil Trans-
formačního fó-
ra. A nevím, co 
je krásnějším 
symbolem trans-
formace regionu 
než právě pro-
jekty, jako je pta-
čí park. Proto za 
něj velmi děku-
ji,“ řekl hejtman 
Ústeckého kra-
je  Richard Bra-

bec.
Střimická výsypka je proza-

tím druhově chudým územím 
a proměna v ptačí ráj ji teprve 
čeká. Ornitologové již mají kon-
krétní plány, jak vytvořit rozma-
nitou krajinu, která bude atrak-
tivní pro ptáky i další živočichy 
a také pro návštěvníky. „Ještě le-
tos plánujeme zatravnit chudou 
ornou půdu pestrou luční smě-
sí, začít s kácením nepůvodních 
náletových a invazivních dřevin 
a již jsme zahájili obnovu starého 
ovocného sadu, jediné zachovalé 
části obce Střimice, která unikla 
zničení. V budoucnu chceme ob-
novit a otevřít stávající periodic-
ké i trvalé tůně a vodní plochy na 
výsypce a plánujeme zavést past-
vu velkými kopytníky, která se již 
osvědčila v dalších ptačích par-
cích, které spravujeme,“  infor-
muje  Martin Bacílek, vedoucí 
oddělení ochrany ptáků v ČSO.

Ornitologové věří, že se jim 
tím podaří zatraktivnit území 
pro mnoho ptačích druhů, včet-
ně dudka chocholatého, kte-
rý je symbolem nového ptačí-
ho parku. „Zatím zde ještě neži-
jí, i když se v okolí vyskytují, ale 
věříme, že se jim tu během pár 
let zalíbí. Dudci mají rádi pro-

světlené lesy propojené s otevře-
nou, extenzivně obhospodařova-
nou krajinou, a právě takovou 
krajinnou mozaiku chceme na 
výsypce vytvořit. Zatím jsme pro 
dudky připravili alespoň hnízdní 
budky a věříme, že v nich časem 
zahnízdí,“  říká správce ptačího 
parku Střimická výsypka Šimon 
Kronus  a dodává:  „Samozřejmě 
chceme přilákat i další ptačí dru-
hy“.

Díky mapování ornitologové 
letos zaznamenali hnízdění ně-
kterých vzácných druhů.  „Pro-
kazatelně tu zahnízdila pěnice 
vlašská, bramborníček černohla-
vý i hnědý. Na zdejším mokřa-
du opět úspěšně vyvedla mláďa-
ta čejka chocholatá. Ve zdejších 
lesích početně hnízdí lindušky les-
ní a celosvětově ohrožené hrdličky 
divoké. Pravidelně sem za potra-

vou zalétají luňák hnědý či včelo-
jed lesní,” sděluje Šimon Kronus.

Hlavním záměrem ptačích 
parků je ochrana ptáků a obnova 
přírodních biotopů. Ornitologo-
vé nezapomínají ani na návštěv-
níky, pro které značí návštěvnic-
ké okruhy, instalují naučné ce-
dule a staví ptačí pozorovatelny. 
Nejinak tomu bude i na Střimic-
ké výsypce.  „Naším cílem je vy-
tvořit park pro ptáky i lidi. Dnes 
jsme veřejnosti představili no-
vý návštěvnický okruh a do bu-
doucna zde přibude i ptačí pozo-
rovatelna. Od začátku roku jsme 
v parku stihli uspořádat několik 
akcí pro veřejnost a plánujeme 
další – včetně oblíbených dobro-
volnických brigád. Lidé tak budou 
mít možnost podílet se na rozvoji 
parku vlastníma rukama,“ dodá-
vá Martin Bacílek.               (nov)

Výzva pro stánkaře: Chcete na autodrom?
MOST - Máte zajímavý sortiment a chcete prodávat na největších 
akcích sezóny? Autodrom Most nabízí stánkařům a foodtrucká-
řům možnost být součástí dvou ikonických víkendů na Autodromu 
Most.

V případě prvního víkendu 
se jedná o druhou největší ak-
ci sezóny, závod Czech Truck 
Prix & Nascar, který se koná ve 
dnech 30. – 31. srpna. Víkend 
bývá nabitý adrenalinem, burá-
cejícími trucky a davy fanoušků. 
Přijímají se jen stánkaři s non-
-food sortimentem. Ideální pro 
merch, autodoplňky, RC mode-
ly, služby, suvenýry apod. Dal-
ší nabídkou je 4. října akce The 

Most Classic. Setkání, výstava 
a závody historických aut. Auto-
drom Most hledá  stylový street-
food, foodtrucky i tematický do-
plňkový prodej jako je vintage 
oblečení, design, knihy, mode-
ly, cokoliv, co ladí s atmosfé-
rou automobilového festivalu. 
Své nabídky pište na: zdansky@
autodrom-most.cz a přidejte 
pár řádek o  sortimentu a fotky  
stánku.                                      (nov)

Kapela JELEN 
v Johann W

TŘEBÍVLICE - V zámeckém Vinař-
ství Johann W v Třebívlicích vy-
stoupí 17. července ve 20 hodin 
v rámci  festivalu Hudba na vini-
cích kapela Jelen. Jako předka-
pela vystoupí Tereza Balonová.

Jelen  je  česká  akustická hu-
dební skupina, která hraje tak 
zvanou roots music. Získala ce-
nu Anděl v kategorii Objev roku 
za rok 2014 a cenu Anděl v kate-
gorii Skupina roku za rok 2016. 
Hraje už od roku 2012 a neu-
stále nabírá nové fanoušky. Te-
reza Balonová, která od 19 ho-
din vystoupí jako předkapela,  
je česká zpěvačka, muzikantka, textařka a skladatelka. Byla vyhlá-
šena jako Objev roku za rok 2022 v anketě Žebřík a o rok pozdě-
ji v anketách  Český slavík 2023  a  Ceny Anděl 2023.  Vydala jed-
no EP a dvě studiová alba. Areál je otevřený od 18 hodin, „jelení 
šou“ začne ve 20 hodin. Vstupenky zakoupíte na x.ticket.cz. Areál 
je otevřený od 18 hodin.                                                                  (nov)

Jazz v zahradě
MOST -   Zahrada hradu Hněvín 
bude 18. července od 19.30 ho-
din hostit hudební večer Jazz 
Night vol. 2 s kapelami North 
Bohemian Quartet a Acoustic 
Needles.

Přijďte si vychutnat letní ve-
čer plný jazzu, pohody a jedi-
nečné atmosféry hradu Hněvín. 
Dvě vynikající jazzové kapely 
nabídnou pestrý hudební záži-
tek – od swingu po moderní im-
provizaci.

North Bohemian Quartet za-
hraje autorský jazz plný emo-
cí a improvizace a Acoustic Ne-
edles nabídne svěží mix jazzu, 
funku a hip-hopu s výjimečný-
mi vokály.

Po celou dobu bude otevřené 
hradní bistro s nápoji i občerstvením a přístupná bude i vyhlídková 
věž s nádherným výhledem. Pro náročnější návštěvníky je připra-
vena VIP zóna s rezervovaným sezením, welcome drinkem a tapas.

Cena vstupného v  předprodeji je  300 Kč, na místě 350 Kč. VIP 
vstupenka v předprodeji stojí 550 Kč  a na místě 600 Kč.  Vstupen-
ky v předprodeji zakoupíte na tickets.nfctron.com.                     (nov)

Mostečané, buďte zelení a kreativní
MOST - Město Most vyhlásilo ekologickou soutěž pro všechny obča-
ny města. Soutěží se v kategoriích Nápad pro zelenější Most, Skutek 
pro přírodu a Fotosoutěž Zelený Most.

Zapojit  se mohou občané 
Mostu včetně příměstských čás-
tí. Děti ze základních  škol a mlá-
dež, dospělí jednotlivci, rodiny, 
školní kolektivy, spolky, občan-
ské iniciativy, podnikatelé a mos-
tecké firmy. Cena za 1. místo je 
10 tis. Kč, za 2. místo 7. tis. Kč, za 
3. místo 5 tis. Kč, za 4. místo 3 tis. 
Kč a za 5. místo 1 tis. Kč. Dále 
jsou připraveny věcné ceny jako 
solární powerbanky, poukázky,  
vstupenky a možná realizace nej-

lepších nápadů. Termín pro ode-
vzdání přihlášek je do 15. srpna 
na: stanislava.poschlova@mesto-
-most.cz – do předmětu napište 
Soutěž -Dej Mostu zelenou. Vy-
hlášení proběhne v rámci  Mos-
tecké slavnosti. 

Nápad pro zelenější Most: Na-
vrhněte ekologické zlepšení pro 
město – založení komunitní za-
hrady, vysazení stromů, úpravu 
veřejného prostoru, opatření na 
podporu biodiverzity, zlepšení 

třídění odpadu apod. Skutek pro 
přírodu: Zrealizujte ekologický 
čin – úklid parku, výsadbu kvě-
tin, instalaci nebo opravu ptačí 
budky, založení louky pro mo-
týly, včely, výrobu hmyzího ho-
telu nebo jiná aktivita, která po-
máhá přírodě. Výsledek zdoku-
mentujte fotkami nebo krátkým 
videem.

Fotosoutěž „Zelený Most“: 
Vyfoťte svoji předzahrádku, kvě-
tinový truhlík nebo jakoukoli ze-
leň, kterou jste vytvořili a která 
je viditelná z veřejného prosto-
ru ve městě nebo v příměstských  
částech.                                    (nov)

Hejtman Richard Brabec

Jako předkapela vystoupí 
Tereza Balonová.
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K	 rátce z Litvínova

Obyvatelé Litvínova mají vybráno!
LITVÍNOV – Participativní rozpočet Litvínova zná své vítěze. Litví-
novští se tak mohou těšit na street workoutová a parkourová hřiště, 
ale i na klidovou zónu u Poustevnického potoka.  

Svůj hlas v letošním ročníku 
odevzdalo 558 obyvatel. Na prv-
ním místě se s velkým násko-
kem umístilo „Street workout 
hřiště Hamr“, který připravila 
ZŠ a MŠ Litvínov-Hamr. Tento 
projekt získal  422 hlasů a  má 
nyní zelenou k realizaci. Hřiště 
nabídne prostor pro volnočaso-
vé sportování, posilování i ko-
munitní aktivity pod širým ne-
bem.

Druhou příčku s 321 hlasy 
obsadila „Klidová zóna podél 
Poustevnického potoka“, s níž 
přišla paní Alena Ulrychová.  
Třetí místo patří návrhu „Street 
workout & parkour hřiště“, kte-
rý připravila ZŠ Litvínov, Rus-
ká. S počtem 225 hlasů se jedná 
o rozsáhlejší sportovní projekt, 
který nabídne zázemí nejen pro 
cvičení, ale i pro populární par-
kourové aktivity.

Na dalších místech skonči-
ly návrhy „Odpočinek U Kol-
domu“ od paní Aleny Antalo-
vé, „Společně v pohybu: od dě-
tí k dospělým“ od Žákovského 
parlamentu ZŠ a MŠ Litvínov-
-Janov a „Chodníková hřiště 
a umění“ od Kristýny Kubašové. 
„Letos město povede k realiza-
ci minimálně tři vítězné projek-

ty. Pokud celková částka těchto 
tří návrhů nepřesáhne stanovený 
rozpočet 2,1mil. Kč včetně DPH, 
může být uskutečněn i další pro-
jekt v pořadí – a to až do úplného 
vyčerpání limitu. Do budoucna 
plánujeme vyhlašovat tento pro-
jekt jako dvouletý s dvojnásob-
nou finanční alokací. Reagujeme 
tak na zdlouhavé procesy, jako 
jsou například stavební povole-
ní, aby bylo možné všechny pro-
jekty v daném cyklu úspěšně re-
alizovat,“ upřesnil místostarosta 
města Karel Rosenbaum.     (sol)

Dobrá správa
pro Mostecko
Teď můžete ušetřit čas i peníze 
díky kvalitní správě vašich bytů

Administrativa, fi nance, technická podpora i profesionální 
předseda. Postaráme se, abyste se vy nemuseli o nic starat. 
Využijte odborné služby pro bytová družstva a společenství 
vlastníků bytových jednotek.

NOVINY MOSTECKO

www.gabitmost.cz
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Opravy hřišť 
a komunikací

LITVÍNOV –  Ve městě se 
opravilo patnáct úseků silnic. 
V současnosti probíhají už jen 
poslední dokončovací práce 
a připravuje se předání oprave-
ných míst.

Nezůstalo však jen u dílčích 
oprav. Proběhly i kompletní 
obnovy některých komunikací. 
Nový povrch mají ulice Horní 
a Zátiší. Rada města již schvá-
lila dodavatele pro rekonstruk-
ce ulic Hamerská a Mládežnic-
ká. „Připravují se také úpravy 
komunikací a veřejného osvět-
lení v ulici Ladova, které pro-
běhnou v nejbližší době. Zane-
dlouho se budou také vybírat 
zhotovitelé obnov ulic U Kol-
domu a Ukrajinská,“ upřesnil 
místostarosta města Karel Ro-
senbaum. Na podzim se plá-
nuje také oprava komunikace 
v ulici Žižkova.

Město se věnuje i opravám 
dětských a sportovních hřišť. 
„Dokončili jsme opravy hřišť 
v ulicích Soukenická - Student-
ská a Chemiků. Proběhla také 
plánovaná rekonstrukce hřiš-
tě s umělým povrchem v areálu 
Lomská, které již neodpovídalo 
požadavkům Fotbalové asocia-
ce ČR. Teď se dokončují  drobné 
úpravy okolí. Hřiště také úspěš-
ně prošlo certifikací FAČR, což 
je nezbytná podmínka pro po-
řádání soutěžních zápasů,“ do-
dal místostarosta.

ZUŠka otevře 
uměleckou akademii 

pro seniory

LITVÍNOV – ZUŠ Litvínov 
otevírá dveře všem tvořivým 
duším ve věku 65 let a více. Od 
října zahájí oblíbený program 
Umělecká akademie 65+, který 
nabízí seniorům možnost aktiv-
ně se zapojit do uměleckého ži-
vota, a to zcela zdarma.

Výuka probíhá dopoledne, 
a to od října do ledna a od úno-
ra do května. Účastníci si mo-

hou zvolit hru na klavír, zobco-
vou flétnu, housle, bicí nástro-
je, elektrické klávesové nástroje 
nebo výuku tance. Pod vedením 
zkušených lektorů mají mož-
nost objevovat nové zájmy, zdo-
konalit se v dovednostech, kte-
ré si přáli vždy rozvíjet, nebo se 

jen s radostí ponořit do světa 
hudby a pohybu.

„Chceme, aby se senioři cítili 
součástí tvůrčí komunity, aby na-
vazovali nová přátelství a obje-
vovali radost z umělecké činnos-
ti,“ říká ředitel ZUŠ Litvínov Ja-
roslav Sochor. Účastníci progra-

mu se často zapojují do školních 
koncertů a vystoupení. Akade-
mie tak ukazuje, že umění mů-
že být krásným mostem mezi 
generacemi. A především – že 
nikdy není pozdě začít. Elektro-
nické přihlášky  budou  na we-
bu ZUŠ.                                   (sol)

Babči mažoretky  
v jednom kole

MOST – Babči mažoretky z Městské správy sociálních služeb Most 
jsou v jednom kolem. Skvěle reprezentují, a navíc vždy pobaví.

Na autodromu v Mostě probíhala soutěž v požárním útoku dětí 
a mládeže o pohár primátora města Mostu. Účastníky přišly podpo-
řit Babči mažoretky Městské správy sociálních služeb v Mostě. Ten-
týž den vystoupily Babči mažoretky na Hipodromu v Mostě u pří-
ležitosti pozvání na Hipáček Fest 2025 a na rockovém minifestiva-
lu. Následně je čekalo vystoupení v sobotu 22. června v Radničním 
parku vedle Magistrátu města Mostu na akci Fandíme rodině. „Babči 
mažoretky v současné době vystupují s úspěšnou skladbou ‚Jsem v dů-
chodu‘, dua Marcela a Roman. Kromě jiných, vystupuje toto duo s tou-
to písní na stanici Šlágr. Babči sklidily zasloužený velký potlesk,“ řek-
la vedoucí skupiny Babči mažoretky Helena Houšková.              (nov)

 

Babči mažoretky z MSSS Most.



zpravodajství 27. června 2025 7DALŠÍ ZPRÁVY A ZAJÍMAVOSTI NAJDETE NA WWW.HOMERLIVE.CZ

VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

Chuchel návštěvníky 
provází nejprve částí, která  in-
teraktivním způsobem přiblí-
ží historii animace. Vyzkoušet 
si bude možné různé animač-
ní techniky, a dokonce natočit 
vlastní film.  Interaktivní výsta-
va představí animaci v její sou-
časné podobě.

Ve druhé části se návštěv-
níci ocitnou v herně, která si-
muluje prostředí počítačové 
hry. V ní se společně s Chuch-
lem vydají na velkolepou dob-
rodružnou výpravu při hon-
bě za třešní, kterou se postavič-
ka usilovně snaží získat a sníst. 
Budou zde  instalovány objek-
ty, do kterých se dá mluvit nebo 
je oživovat, hrát divadlo nebo 
založit kapelu. Do objektů lze 
vlézt, hrát si s  nimi a zároveň 
plnit nejrůznější úkoly. Někte-
ré zvládnou děti samy, k  vyře-
šení dalších však budou potře-
bovat spolupracovat. Nechybí 
ani animační koutek a návštěv-

níci si budou moci vyzkoušet 
i  samotnou hru, která byla vý-
stavě předlohou. Výstava byla 
poprvé otevřena ve Středočes-
kém muzeu v Roztokách u Pra-
hy v roce 2019. Od té doby pu-
tuje po České republice 

Animovaný Chuchel ze změ-
ti chlupů a smetí vznikl ve stu-
diu Amanita Design, které 
stvořilo i třeba Samorost nebo 
Machinarium. Jde o animova-
nou grotesku. Postavička mů-
že někoho sežrat, někoho na-
kopnout nebo někam odběh-
nout. Nabízí se řada variant 
animovaných situací. Chuchel 
se prodává i mimo Česko. Pů-
vodně měl černou barvu, tvůrci 
ji ale po stížnostech zahranič-
ních hráčů, že postavička příliš 
připomíná tzv. blackface, tedy 
karikaturistické zobrazení Af-
roameričanů, za něž se převlé-
kali bělošští komici, změnili na 
oranžovou. Výstava potrvá do 
5. řijna 2025.                      (nov)

Na zámek dorazí Chuchel, Kekel a Chrchel
str. 1

Zámecké kulturní léto na nádvoří
MOST – Na nádvoří zámku Valdštejnů pokračuje Zámecké kultur-
ní léto. Koncerty a divadelní představení zde budou probíhat celé 
prázdniny.

Ve středu 2. července od 
16 hodin se diváci mohou těšit 
na pop folkovou zpěvačku Evu 
Vargo a Khustick a od 19 hodin 
na divadelní představení Doce-
la velkého divadla Ubohý Cyra-
no. Ve středu 9. července od 16 
hodin zahraje Docela velké di-
vadlo pohádku Princ Bajaja, ve 
středu 16. července od 16 hodin 

zahraje Krušnohorská dechov-
ka a od 18 hodin dechová a ta-
neční hudba Berglandmusikan-
ten z Olbernhau. Poslední čer-
vencová středa 23. 7. bude patřit 
od 16 hodin tradičnímu jazzu 
v podání DIP Doxieland a od 17 
hodin country, rocku a blues-
grass Kevin Preuss z Olbern-
hau.                                         (nov)

Léto na čerpacích stanicích ORLEN
bude ve znamení ledových nápojů

ČR - ORLEN, největší síť čerpa-
cích stanic v České republice, 
která patří do skupiny ORLEN 
Unipetrol, připravila na léto 
novinky. Před začátkem prázd-
nin spustí na svých vybraných 
čerpacích stanicích prodej le-
dových káv, čerstvých džusů 
a limonád. 

ORLEN začne nabízet až osm 
nových nápojů nejen v  Česku, 
ale také v  Německu, Rakous-
ku, Polsku, Maďarsku, Litvě a na 
Slovensku. V rámci nové mezi-
národní strategie totiž ORLEN 
zavádí nové nepalivové pro-
dukty a občerstvení současně ve 
všech sedmi zemích, kde půso-
bí. Centrem v rozvoji a realizaci 
této strategie se stala Česká re-
publika.

Letní nabídka na čerpacích 
stanicích ORLEN přinese osvě-
žení v podobě až osmi nových 
ledových nápojů. Zákazníci se 
mohou těšit na lahodné Frappé 
slaný karamel, osvěžující Espre-
sso Tonic s ibiškem nebo s ma-
racujou, a dvě varianty džusů – 
Green Energy s kombinací po-
meranče, špenátu a ananasu, 
a Mango Boost s  pomerančem 

a mangem. Pro milovníky limo-
nád budou k dispozici citróno-
vá, ibišková nebo mango vari-
anta. „V segmentu prodeje nepa-
livových produktů a občerstvení 
v  posledních letech zaznamená-
váme rychlý růst. Naším cílem 

je zvýšit jeho podíl na celkovém 
objemu prodejů v síti ORLEN do 
roku 2035 na 40 procent. Aby-
chom tento růstový potenciál vy-
užili naplno a co nejefektivněji, 
sladili jsme řízení aktivit v tom-
to segmentu do jednoho kompe-
tenčního centra. Posílení syner-
gie také zvýší naši konkurence-
schopnost na všech trzích. Mám 
radost, že kompetenčním cent-
rem pro všech sedm zemí naše-
ho nadnárodního řetězce OR-
LEN se stala Praha. Je to uzná-
ní kvalitní práce a know-how na-
šich zaměstnanců. Jsem nadšená, 
že mohu převzít vedení toho-
to skupinového centra a těším se 
na maximální využití příležitos-
tí, které nabízí,“ říká Agnieszka 
Bobrukiewicz, členka předsta-
venstva skupiny ORLEN Unipe-

trol zodpovědná za maloobchod 
v Česku, Maďarsku a na Sloven-
sku a za rozvoj maloobchodní-
ho nepalivového segmentu ve 
skupině ORLEN.

Občerstvení Stop Cafe je klí-
čový nepalivový segment znač-
ky ORLEN. V Česku je dostup-
ný na 357 ze 441 čerpacích stanic 
ORLEN v Česku. V mezinárod-
ní síti s  více než 3  500  čerpací-
mi stanicemi je Stop Cafe na bez-
mála 2 500 čerpacích stanicích. 
Osvědčené bestsellery jsou ho-
tdogy a káva. V  následujících 
měsících ORLEN představí dal-
ší novinky zaměřené na moderní 
životní styl a zdravé stravování, 
včetně nových kategorií snída-
ní a pečiva, hotových jídel a nové 
strategie pro produkty privátní 
značky.                                  (nov)

Pro milovníky limonád budou na čerpacích stanicích Orlen Unipetrol k dispozici citrónová, ibišková nebo man-
go varianta.

Letní nabídka na čerpacích stanicích ORLEN přinese osvěžení v podobě 
až osmi nových ledových nápojů.

Zelené setkání
​LITVÍNOV - ​​Přijďte 24. čer-
vence do Městské knihovny 
Litvínov a od 15 do 18 hodin 
si užijte pohodové odpoled-
ne na komunitní zahradě. 

Můžete zde strávit  čas 
s pracovníky knihovny, po-
vídat si a připravovat dob-
roty na grilu. Přineste si, co 
máte rádi a dopřejte si chut-
né posezení s přáteli. Při-
hlásit se  můžete na: pikso-
va@knihovna-litvinov.cz ne-
bo na tel. čísle  476 111 373. Podmínkou účasti je platná registrace 
v knihovně.                                                                                       (nov)

Knihovna zve na setkání 
v komunitní zahradě.

Streetart v muzeu 
MOST - Mostecké muzeum před-
staví unikátní výstavu uznáva-
ného streetartového a urbán-
ního umělce Davida Strauzze. 
Vernisáž výstavy nazvané Exha-
le – Výdech se uskuteční 3. čer-
vence od 16 hodin, a to za účasti 
autora. 

David Strauzz je renomova-
ný mezinárodní umělec, který 
proměňuje fasády budov v ži-
vé galerie po celém světě. Ve své 
tvorbě se věnuje současnému 
urban umění, kombinovaným 
technikám a abstrakci. Do po-
vědomí veřejnosti se dostal ze-
jména tvorbou velkoformátových muralů, ve kterých pomocí spre-
jů vytváří poloabstraktní portréty složené z autorských textů. Když 
se na malbu divák podívá zblízka, uvidí pouze nápisy. Ovšem zdál-
ky nebo tehdy, když se na dílo podívá přes mobilní telefon, jsou pa-
trné jasné tváře. Vloni v  květnu vytvořil jedny z největších nástěn-
ných maleb v České republice – portréty/muraly – na fasádu Ob-
chodního domu Central v Mostě. Téma bylo „svoboda“ a dílo má 
symbolizovat transformační sílu obnovy města.

Výstava v mosteckém muzeu nabídne nejen velkoformátová plát-
na, ale i tak zvané  site-specific instalace připravené přímo pro pro-
story muzea. Výstava je přístupná  denně kromě pondělí od 12 do 
18 hodin, v sobotu a v neděli  od 10 do 18 hodin.                        (nov)

Koláž z berlínských plakátů s na-
sprejovaným portrétem v optic-
ké iluzi

Na zámku vystoupí i Eva Vargo.
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Nabízíme pronájem 

komerčních prostor  
v obchodním domě 

v centru města Most 
(bývalý Prior) 

Prostory jsou variabilní s možností pronájmu 
různě velké plochy - pro stánek, obchod, ale 

i například pro výstavu či jinou akci. 

Cena pronájmu k jednání. 

Bližší informace poskytneme na tel. čísle 
478 618 538 a 476 705 084 či v sídle společnosti 

MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s., Most, J. Skupy 2522.

Na kvalitu vody v jezeře v lomu ČSA 
dohlíží akademický svět

MOST – Další jezero na Mostec-
ku už se začalo pomalu plnit. Na 
dně lomu ČSA pozvolna přibývá 
voda. Základ budoucího jezera 
odborníci pravidelně kontrolu-
jí, aby se ujistili o kvalitě vody. 
Podle jejich předpokladů bude 
jezero jednou největším a také 
nejčistším rezervoárem vody 
v regionu. 

V současné době přibývá vo-
da v budoucím jezeře díky deš-
tivému počasí. Těžaři navíc zku-
šebně přerušili čerpání z  části 
čerpacích stanic, aby si potvrdili 
předpoklad rychlosti dopouště-
ní vody v době, kdy se čerpačky 
vypnou natrvalo. Během krátké 
chvíle několika měsíců se voda 
na dně lomu ČSA zvětšila na mi-
lión metrů krychlových. Hloub-
ka vody je až úctyhodných dva-
cet metrů. Přesto jde stále jen 
o  „louži“ na dně lomu. Budou-
cí jezero má mít hloubku až 120 
metrů. Vody se do něj vejde bez-
mála 221 miliónů krychlových 
metrů a zabere plochu 573 hek-
tarů. Už dnes je ve vodě boha-
tý život. „Z pravidelných odbě-
rů odborníci z ČTU a neziskové 
organizace ENKI zjistili poměrně 
bohatý chlorofyl v množství, kte-
ré odpovídá čistým nádržím se 
středním obsahem živných látek. 
Také zjistili fytoplankton tvoře-
ný skrytěnkami a velmi drobný-
mi bičíkovci. Ve vodě jsou krás-
noočky typické pro kyselé vody. 

Nechybí ani zooplankton s ne-
patrnou biomasou, který je  tvo-
řen téměř monokulturou vířníka 
známého dosud celosvětově jen 
z několika lokalit s důlními voda-
mi,“ vysvětlil hydrolog těžebních 
společností skupiny Sev.en Čes-
ká energie Petr Urban. 

Analýzy kvality vod se pro-
vádějí čtyřikrát ročně. Na kvali-
tu vody si nedohlíží těžaři sami. 
Testy provádí ČZU ve spoluprá-
ci s firmou ENKI. Ani další aka-
demici si ale výzkum kvality vo-
dy jezera napouštěného přiro-
zenou cestou pouze z  lokálních 
zdrojů nenechali ujít. O vodu se 
zajímá UJEP i VŠB. Jezero bu-
de jednou rezervoárem nejčistší 
vody v regionu. „Nechali jsme si 

firmou, která se dlouhodobě za-
bývá vývojem kvality vod při na-
pouštění zbytkových jam, zpra-
covat odbornou studii, kde se 
v závěru jasně konstatuje, že se 
v jezeře ČSA bude kvalita vody 
během napouštění zlepšovat a cí-
lově dosáhne výrazně oligotrofní 
stav charakterizovaný značnou 
průhledností, vysokou koncen-
trací kyslíku v horní vrstvě. Pro 
zlepšení kvality vody není potřeb-
né provádět žádná opatření. Pl-
ný rozvoj všech složek jezerního 
ekosystému, zejména rostlinných 
porostů, nastane až po zpomale-
ní stoupání hladiny. Tato firma 
sledovala již v minulosti zatápě-
ní dalších zbytkových jam v regi-
onu, jako jsou  jezero Most, Mila-

da, Barbora nebo Medard,“ kon-
statoval Petr Urban. 

Narůstající hladinu budoucí-
ho jezera mohou lidé sledovat 
díky aplikaci BIOSAFARI, kde 
najdou časosběrné video mapu-
jící přibývání vody v jezeře. Ap-
likace bude lidem dostupná od 
12. července. Přirozený způsob 
napouštění jezera si na těžařích 
svým rozhodnutím vymínila 
vláda už v  loňském roce. Česká 
republika se tak přiblížila prakti-
kám obnovy krajiny po těžbě ne-
rostů, která je už jinde ve světě 
běžná. Pro region bude mít na-
víc velkou výhodu. Jezero si bu-
de udržovat stabilní hladinu vo-
dy samo, bez nutnosti drahého 
dopouštění.                           (ink)

Budoucí jezero má mít hloubku až 120 metrů. Vody se do něj vejde bezmála 221 miliónů krychlových metrů a 
zabere plochu 573 hektarů. Už dnes je ve vodě bohatý život. 

Odpadní voda z Elektrárny Počerady  
svědčí štikám i kaprům 

MOSTECKO – Po čtyřech letech se opět odstraňovaly sedimenty 
z čisticí a vyrovnávací nádrže, která slouží k vypouštění veškerých 
odpadních vod z areálu Elektrárny Počerady a paroplynového zdro-
je. Čištění pravidelně předchází odchyt ryb. Voda v nádrži si udržuje 
stabilní kvalitu bez jakýchkoliv výkyvů a vyšší teplotu, což rybám 
svědčí. Štika zde dokáže dorůst do téměř metrové délky. Letošní 
úlovky nebyly tak početné ani kapitální, přesto se na břeh podívalo 
několik pěkných štik, kaprů a tloušťů. 

S  výlovem pomáhal rybář-
ský spolek z Loun a Jimlína. Ry-
by byly převezeny do chovné-
ho rybníka, kde zejména šti-
ky poslouží jako mateční ryby. 
„Množství a velikost ryb vylove-
ných před čištěním nádrže svěd-
čí o tom, že voda, kterou vrací-
me z elektrárny do krajiny, je ne-
závadná. Její kvalitu během ro-
ku pravidelně kontrolujeme 
odběrem a analyzováním vzor-
ků, ale také kontinuálním moni-
toringem vybraných parametrů,“ 
uvedl vodohospodář Daniel Ba-

nik. Ryby do vyrovnávací nádr-
že připlavou z Počeradského po-
toka. Láká je teplota vody, kte-
rá je tu vyšší i v zimním období 
a také velké množství přirozené 
potravy zejména pro štiky. 

Čisticí a vyrovnávací nádrž 
byla vybudována v roce 1994 ja-
ko soubor opatření ke snížení 
znečištění vypouštěných odpad-
ních vod. Nečistoty se usazují na 
dně nádrže, odkud se jednou za 
čtyři roky odstraňují. Ročně ná-
drží protečou čtyři miliony ku-
bíků vody, které se vlévají do 

Počeradského potoka. Elekt-
rárna Počerady tak významně 
ovlivňuje kvalitu a množství vo-
dy v potoce. Vyrovnávací nádrž 
i část potoka, kde do něj voda 
z elektrárny vtéká, se staly cen-

ným biotopem. V zimě zde pře-
zimují ptáci - volavky, kormorá-
ni i rackové, ale je tu i rodinka 
nutrií. Není vzácností zahléd-
nout u nádrže také ledňáčka. 

(nov)

V odpadní vodě z Elektrárny Počerady dokáže 
štika dorůst téměř dvoumetrové délky.
Zdroj: www.wikipedia.org
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Nudný život
Jaromír byl poměrně nud-

ný obyčejný muž. Trochu při tě-
le, s  velkými nemoderními brýle-
mi a řídkými vlasy. Kulatý obličej 
měl neustále trochu překvapený 
výraz. Potily se mu ruce a napros-
to nemužně mu rostl zadek. Přesto 
si jeho žena Klára myslela, že ji po-
tkalo to největší štěstí. Jaromír sice 
moc peněz jako účetní v malé fir-
mě nevydělal, ale snažil se a Klára 
si toho cenila. Byl las-
kavý k ní i k jejich dvě-
ma dětem. Jeden den 
v týdnu si nechával pro 
sebe a Klára nikdy ne-
pátrala, co ten den dě-
lá. Ostatní dny chodil 
z  práce rovnou domů, 
pomáhal jí s  domácí-
mi pracemi, staral se 
o děti a byl vždy klidný 
a dobře naladěný. Klá-
ra si dobře pamatovala 
strach, který v  rodině 
šířil její agresivní a násilnický otec, 
který řezal matku i ji a sestru. Ja-
romír byl pro ni jako vysvobození. 
A tak mu byla vděčná za všechno 
a ten jeden den jí přišel jako nic. Ja-
romír měl svého koníčka. Říkal jí, 
že pozoruje živočichy. Že je strašně 
zajímavé, co všechno živé organis-
my zvládnou a vydrží. Nikdy se ne-
ptala na podrobnosti a on jí to ne-
říkal. Vlastně ji to ani nezajímalo. 
Zvykla si, že s nimi jeden den není 
a ona si ten den vlastně užívala. Ja-
romír měl po rodičích malou chat-
ku v zahradní kolonii. Chatka byla 
na samém konci kolonie, zastrčená 
na zanedbaném pozemku, který se 
Jaromír po smrti rodičů neobtěžo-
val udržovat. Mezi přerostlými keři 
vedla k chatce úzká cesta. Kdo ne-
věděl, že tam chatka je, ani by ji ne-
hledal. Kontrast mezi upravenými 
zahradami ostatních zahrádkářů 
a džunglí kolem chatky, která pa-
třila Jaromírovi, nemohl být vět-
ší. Na místo nikdy Kláru ani děti 
nevzal. Bylo to jen jeho království. 
Uvnitř chatky měl dvě místnosti. 
Jednu se stolem a kamny, kde se-
dával, pil kafe a spřádal plány. Dru-
hou místnost bez oken pod úrovní 
podlahy měl upravenou přesně po-
dle svých představ. Stěny a hlavně 
strop obložil polystyrenem a moli-
tanem, aby je dokonale odhlučnil. 
Neměla okno. Zařízenou ji měl ja-
ko dokonalou laboratoř pro své po-
kusy. Pokusy, co vydrží živý orga-
nismus. Pokusy dělal od mládí na 
různých zvířatech, která do své 
chatky dovedl. Kočky, psy všech 
velikostí. Škrtil je, řezal, dusil, vě-
šel. Nejraději ale měl chemikálie. 
Vystavoval zvířata různým dru-
hům chemikálií ve veliké kovové 
vaně uprostřed místnosti. Fascino-
valo ho, jakým způsobem chemi-
kálie působí na živou tkáň. Byl tím 
posedlý. Zdokonaloval se. Vodil si 
do chaty stále větší zvířata. Jejich 
ostatky zakopával po zahradě mezi 
keři. Nakonec byl připravený. Chtěl 
si své umění vyzkoušet na člověku. 
Bylo mu jedno, kdo to bude. Po-
třeboval jen, aby se mu dobře tělo 
vešlo do jeho vany. Nemohl to být 
člověk těžší než šedesát kilo. Jaro-
mír nebyl žádný silák. S těžším člo-
věkem by si neporadil. A tak začal 
uvažovat spíše o ženě. Každý pátek, 
když seděl u kamen v horní míst-
nosti a pil svou kávu, přemýšlel, jak 
to udělat. Věděl, že už to musí udě-
lat. Plánoval to tak dlouho. Když 
byl malý kluk, neměl žádné kama-
rády. Většinu času trávil jen s rodi-
či v  zahradní chatce nebo doma. 
Kluci se mu vysmívali, protože byl 
tlustý, brýlatý a nemotorný. A v ob-
ličeji neustále vystrašený a udivený 
výraz. A tak ho šikanovali a on ra-
ději zůstával sám. A svou frustraci 
a vztek si vybíjel na zvířatech. Čím 
byl starší, tím vynalézavější v mu-
čení zvířat byl. A teď už byl připra-
vený. Představoval si, že až skončí, 
bude dál žít svůj klidný nudný ži-

vot se svou ženou a dětmi. Musel 
být proto opatrný. Nechtěl, aby se 
musel zodpovídat za to, co udělá. 
Musí být opatrný a dobře vše na-
plánovat. Trvalo mu dlouho, než 
měl plán připravený. Několikrát 
si jednotlivé části svého plánu vy-
zkoušel, aby si  byl jistý. Když byl 
připravený, zbývalo jen napláno-

vat poslední část. Man-
želce řekl, že tentokrát 
bude pryč celý víkend. 
Starým autem, kterým 
vozil rodinu na výle-
ty, odjel z  práce o ho-
dinu dřív, než mu mě-
la končit pracovní do-
ba. Jel do krajského 
města. Párkrát už na-
vštívil tamní čtvrť, kde 
bydleli nepřizpůsobiví 
spoluobčané. Věděl, že 
v  některých ulicích tu 

nejsou kamery. Obhlížel si ta mís-
ta dlouho předem a pečlivě. Věděl, 
kde si může na ulici zaplatit hol-
ku, která nastoupí k němu do auta. 
Když si změní SPZ, nikdo ho ne-
najde. Ostatní holky, když si všim-
nou, ke komu nastoupila, neuvi-
dí nic, než staré bílé auto. Ale spíš 
si nevšimnou. Také holku si vybral 
předem. Taková drobná hodně na-
líčená. Hnusilo se mu, jak ta holka 
vypadala. Sprostá a hloupá. Nic ji-
ného, než rozpustit v  jeho vaně si 
nezasloužila. Byl nervózní a po-
tily se mu ruce. Byla tam. Stála ve 
své krátké sukni, narvaná v  příliš 
malém triku. Usmívala se výraz-
ně nalíčenými rty. Když u ní zasta-
vil, opřela se o okénko a sehnula se 
do auta. Hrubým hlasem, který se 
nehodil k  její postavě, se zeptala, 
co pro něj může udělat. Zeptal se, 
kolik by stálo, kdyby s ním odjela 
na dvě hodiny. Řekla částku a on jí 
bez řečí ukázal peníze. A tak se jen 
usmála a nastoupila k  němu. Vy-
jel a snažil se co nejrychleji zmi-
zet z dohledu. Měl připravenou in-
jekční stříkačku s látkou, která mě-
la dívku spolehlivě a rychle uspat. 
Několikrát ji vyzkoušel na velkých 
psech. Zastavil v  postranní ulici. 
Nikde nikdo. Holka se začala hra-
bat v  kabelce. Vbodl jí injekci do 
krku a stiskl píst stříkačky. Usnu-
la okamžitě. Když se přestala hýbat 
a zavřela oči, uklidnil se a přestal se 
třást. Za městem zastavil a přetáhl 
dívku z  předního sedadla na zad-
ní, položil ji a přehodil přes ni de-
ku. Než dojel do zahradní kolonie, 
už si pískal. Zacouval k chatce me-
zi keře. Byl si jistý, že ho nikdo ze 
sousedů nevidí. Odtáhl dívku za-
balenou v dece do kovové vany ve 
sklepní místnosti. Spoutal ji na ru-
kou i nohou. Pak do vany napus-
til z hadice studenou vodu. Čekal, 
že se holka ve studené vodě probe-
re. Chtěl, aby byla při vědomí, až 
do vody začne sypat louh. V alka-
lickém roztoku ji plánoval rozpus-
tit, ale chtěl vědět, jak dlouho vy-
drží na živu. Připravil si chemiká-
lii. Holka měla stále zavřené oči. 
Rozhodl se, že ji probere sám, když 
studená voda nepůsobila. Snažil se 
ji přivést k vědomí, když si uvědo-
mil, že je mrtvá. Zemřela pravdě-
podobně už v  autě. Ta látka, co jí 
vpíchl. Pro psy dávka neškodná tu 
holku zabila. Neodhadl její váhu 
nebo účinek na lidský organismus. 
Byl zklamaný a vzteky se roztřásl. 
Tolik příprav a nakonec to skon-
čilo takhle. Vytáhl mrtvolu z vany. 
Za chatkou měl připravenou jámu 
na ostatky. Hodil tam tělo a zaházel 
hlínou. Taková dřina. Příště musí 
být opatrnější. Víc plánovat. Mu-
sí to klapnout. Odjel domů. Klára 
ho nečekala tak brzo, byla ale ráda. 
Seděli vedle sebe na gauči, pili ká-
vu, kterou pro ně uvařila. Zadíval 
se s novým zájmem na svou ženu, 
a pak se jí zeptal, kolik přesně váží.         

(pur)

soudničkaProtetické oddělení v „Masaryčce“
se vypracovalo na republikový unikát
ÚSTECKÝ KRAJ - Protetické oddělení Masarykovy nemocnice v Ústí 
nad Labem, které patří  pod Krajskou zdravotní, si letos připomíná 
úctyhodné 40. výročí založení.   Za dobu své existence se odděle-
ní vypracovalo v celorepublikově unikátní pracoviště a poskytuje 
komplexní péči pacientům po amputacích pod jednou střechou.

Zatímco ve zbytku republi-
ky je proces péče o pacienta po 
amputaci roztříštěn mezi různá 
oddělení a externí firmy, v Ústí 
nad Labem probíhá vše od am-
putace, přes rehabilitaci, výrobu 
a nastavení protézy, až po do-
léčení na jednom místě. „ Naše 
oddělení je jediné, kde je součás-
tí technik rehabilitační část a chi-
rurg, který amputuje a dohoju-
je,“ vysvětlila unikátnost praco-
viště  primářka  Jana Táborská 
a dodala: „Ve zbytku republi-
ky pacienta odoperují na chirur-
gii a později za ním přijde tech-
nik, který pro něj připraví proté-
zu. Pacient je poté hospitalizován 
v léčebně pro dlouhodobě nemoc-
né nebo je propuštěn do domácí 
péče, případně je přeložen na re-
habilitační oddělení. Je to časo-
vě náročné a určitě nikde nepro-
tézují do tří týdnů od amputace 
v bérci.“

Během čtyřiceti let prošla 
protetika raketovým vývojem. 
Od dřevěných protéz, přes la-
minátové, až po dnešní modu-
lární díly z titanu, které se da-
jí upravovat podle individuál-
ních potřeb každého pacienta. 
„Nejdříve to byly dřevěné proté-
zy, pak laminátové, které se ne-
daly štelovat, dneska jsou to mo-
dulární díly z titanu, které se 
dají upravovat podle potřeb pa-
cienta,“ vyjmenovala primářka 
Táborská. Oddělení ročně po-
může přibližně čtyřem stovkám 
pacientů z celého Česka.

Cílem primářky je nadále ší-
řit osvětu o amputacích dolních 
končetin s důrazem na snahu 
zachovat co největší část kon-
četiny, zejména kolenní kloub. 
Celosvětově je snahou snižo-
vat počet stehenních amputací. 
„Ani elektronické kolenní klou-
by nikdy nenahradí vaše sva-

ly a orgány,“ podotkla Jana Tá-
borská, která si přeje erudovat 
další chirurgy k převzetí jejího 
přístupu.

Protetické pracoviště v Ústí 
nad Labem má 21 zaměstnanců 
a obsluhuje 24 plně obsazených 
lůžek, což svědčí o jeho nezastu-
pitelné roli v české medicíně.

Příběh Evy
Jedním z příkladů úspěš-

né péče je příběh šestatřicetile-
té paní Evy, která před dvaceti 
lety málem přišla o život kvůli 
meningokoku a následně o no-
hy a části prstů na jedné ruce. 
Díky komplexní péči v Ústí nad 
Labem a tehdejšímu rozhodnu-

tí primářky Táborské o záchra-
ně kolenních kloubů se Eva do-
kázala postavit na vlastní no-
hy. „Přijela jsem ze školy, byl pá-
tek, koukaly jsme s mamkou na 
film, šla jsem si lehnout a ráno 
už jsem se vzbudila – petechie po 
celém těle a plosky nohou úplně 
černé,“  zavzpomínala paní Eva. 
Dnes je maminkou dvou dcer 
a pracuje jako sestřička v  lito-
měřické nemocnici. „Fakt si 
uvědomíte, že jste tady a může-
te za to být rád,“ řekla. Její chů-
ze s dvěma protézami je dnes 
téměř nerozeznatelná od chů-
ze zdravého člověka. „Na zdráv-
ku jsem chodila ještě o francouz-
ských holích, praxi jsem zvládla 
už bez nich,“ vzpomíná.     (nov)

Během čtyřiceti let prošla protetika raketovým vývojem. Od dřevěných 
protéz, přes laminátové, až po dnešní modulární díly z titanu, které se 
dají upravovat podle individuálních potřeb každého pacienta.

Budoucí sestřičky z Mostu dostaly ocenění
ÚSTECKÝ KRAJ – Čtrnáct studentek třetího ročníku oboru Praktická 
sestra ze Střední zdravotnické školy v Mostě získalo slavnostní oce-
nění za vynikající praxi, které uděluje mostecká nemocnice Krajské 
zdravotní. 

Oceněné studentky prokáza-
ly během odborné praxe nejen 
odborné dovednosti, ale přede-
vším zodpovědný přístup, lid-
skost a zájem o náročné a dů-

ležité povolání, které si vybra-
ly. Certifikáty předali osobně ře-
ditel mostecké nemocnice Pavel 
Markalous a  zástupce ředitelky 
zdravotnické školy Zdeněk Pa-

ďourek při slavnostním setká-
ní přímo na půdě školy. „Tato 
ocenění jsou především poděko-
váním studentkám samotným. 
Ukázaly, že i v mladém věku do-
kážou pracovat s profesionalitou, 
empatií a nasazením, které je ve 
zdravotnictví tolik potřeba. Věří-
me, že jejich rozhodnutí věnovat 
se péči o druhé přetrvá i po stu-

diu a že mnohé z nich nastoupí 
právě k nám,“ řekl  Pavel Marka-
lous. Poděkoval  i  pedagogům 
a zdravotnickému personá-
lu, který se na přípravě studen-
tek podílí.  Mostecká nemocni-
ce dlouhodobě spolupracuje se 
zdravotnickou školou na odbor-
ných praxích, stážích i stipendij-
ních programech.                (nov)

Zleva: lékař Jan Pajerek, Eva Baboráková a primářka Jana Táborská.
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Když chcete jet, můžete hned.

Hyundai i30.

Hyundai i30 – kombinovaná spotřeba 5,4–7,0 l/100 km, emise CO2 122–158 g/km. Fotografie je pouze ilustrační.

Hyundai i30 z Nošovic je vůz pro každou velkou příležitost. Osloví Vás prostorným interiérem a zavazadlovým prostorem o objemu
602 – 1650 l (u verze kombi), ale i bohatou standardní výbavou zahrnující výkonné LED světlomety, navigaci s 10,25″ displejem
vč. podpory Apple CarPlay a Android Auto, parkovací kameru, přední a zadní parkovací senzory a moderní asistenční systémy.
Nyní s dodatečným skladovým bonusem 20 000 Kč a bonusem 20 000 Kč s Hyundai Finance. Když chcete jet, můžete hned.

Nyní skladový bonus

20 000 Kč

Již za

419 990 Kč

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.com

Vyšla TEMA
MOST – Okresní hospodářská komora Most vydala letošní dru-

hé číslo časopisu TEMA. To je tentokrát zaměřené na téma: „Quo 
vadis“ – vědo česká? Elektronickou verzi časopisu naleznete na in-
ternetových stránkách www.ohk-most.cz/e-tema.                        (nov)

TEMA
t e c h n i ka  |  e ko n o m i ka  |  m a r ke t i n g  |  a k t u a l i t y
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„Quo vadis“ – vědo česká?
(„Quo vadis“ – české vědění?)

Sportovně rekreační areál Benedikt leží na okraji města Mostu Foto: Pavel Šeps

Jsem rád, že i v ČR se začínáme přibližovat 
vyspělým ekonomikám…
Rozhovor s Ing. Liborem Krausem,  
předsedou „Sekce pro výzkum, vývoj a inovace“ při HK ČR
Str. 6–9

Jak dlouho na ZŠ a jací žáci přicházejí 
na střední školy…
Anketa ředitelů a ředitelek středních škol na Mostecku
Str. 32–34
 
Léto
O pranostikách 
opět očima Václava Větvičky
Str. 40–41

Ing. Libor Kraus

Městská správa sociálních služeb v Mostě  
vyhlašuje výběrové řízení na pozice

FYZIOTERAPEUT 
(Náborový příspěvek 50 tis. Kč)

Lhůta pro podání přihlášky: 
Přihláška do výběrového řízení v podobě strukturova-
ného životopisu musí být doručena nejpozději 
do 30. června 2025 – 12.00 hodin.

Součástí přihlášky musí být motivační dopis. 

Předpokládaný nástup: 1. 9. 2025 nebo dle dohody 
Místo výkonu práce: Most
Délka a druh pracovního poměru: plný úvazek 

Více na www.msss-most.cz

Na gumovém kruhu po sjezdovce už v létě
MEZIBOŘÍ - Technické služby Meziboří připravují v  letošním roce 
novinku pro mezibořskou sjezdovku. Ta by měla areál zatraktivnit 
a přilákat sem návštěvníky nejen v zimě. 

Jak zatraktivnit meziboř-
skou sjezdovku přemýšlí vedou-
cí technických služeb Julius Šab-
ler už delší dobu. „Chceme, aby 
byla využitelná i v létě. Vybudu-
jeme proto na sjezdovce tubing, 
Jedná se o dráhu s umělým povr-
chem, ve které bude možné jez-
dit na kruhu, a to jak v létě, tak 
i v  zimě. Předpokládám, že už 
v létě se bude na nové dráze jez-
dit,“ uvedl Julius Šabler. Tubing 
je klouzání na gumovém člu-
nu nebo kruhu po speciálním 
plastovém povrchu. Tato aktivi-
ta nabírá na popularitě po celém 
světě. Pro Meziboří je to výteč-

ná příležitost, jak přilákat více 
návštěvníků na sjezdovku i mi-
mo lyžařskou sezónu. Klíčovou 
roli zde hraje kvalitní plasto-
vý povrch. Klíčovým prvkem je 
gumový člun, ve kterém se ná-
vštěvníci umisťují a sklouzáva-
jí po dráze. Plastový povrch, ob-
vykle vyrobený z vysoce odol-
ných materiálů, poskytuje hlad-
kou a kluzkou plochu, která 
simuluje pocit klouzání na sně-
hu nebo ledu. S výstavbou dráhy 
už mezibořské technické služby 
začaly. První návštěvníci by se 
mohli svézt v srpnu. 

(ink)

Meziboří má nejmenší nezaměstnanost v kraji
MEZIBOŘÍ – Mezibořští zastupitelé vzali na vědomí vyhodnocení 
akčního plánu města. Vyplývá z něj, že přestože nezaměstnanost ve 
městě meziročně vzrostla, dál patří k nejnižším v celém kraji.

V  hodnocení akčního plánu 
se objevují realizované inves-
tiční akce a další ukazatelé kva-
lity života ve městě. Mimo jiné 
například i složení obyvatel. To 
mezibořské ubývá.   I vloni po-
kračoval pokles počtu obyva-
tel. Od roku 2020 poklesl po-
čet obyvatel města o 255 osob. 
Meziboří ztrácí průměrně jed-
no procento obyvatel ročně. 
K poslednímu dni loňského ro-

ku v Meziboří žilo o 15 obyvatel 
méně než ke konci roku 2023. 
Mezibořští vloni mírně omla-
dili. Jedná se ale pouze o údaje 
za jeden rok. Teprve následují-
cí roky ukáží, zda se jedná o za-
čátek dlouhodobějšího obratu, 
nebo zda jde o jednorázovou 
výchylku v dosavadním tren-
du, kde počet obyvatel i nadále 
klesá a zároveň roste index stá-
ří. To by městu mohlo do bu-

doucna přinášet rostoucí náro-
ky na sociální služby a  na do-
stupné a funkčně vybavené by-
dlení pro starší obyvatele.

V oblasti zaměstnanos-
ti se neprojevilo očekávané 
zlepšení. Vloni se míra neza-
městnanosti v Meziboří zvý-
šila o 1,2  procentního bo-
du a vzrostla na 5,1  procent. 
V konkrétních číslech to zna-
mená 158 uchazečů o zaměst-
nání, přičemž úřad práce evi-
duje ve městě pouze tři volná 
pracovní místa. Je však důleži-
té zmínit, že i přes toto zvýše-

ní má Meziboří v rámci okresu 
Most pátou nejnižší míru regis-
trované nezaměstnanosti. 

Pozitivní zprávou je stabil-
ní hospodaření města, které se 
i nadále obejde bez zadlužení. 
Zastupitelé schválili také závě-
rečný účet města za loňský rok. 
Meziboří hospodařilo s  pře-
bytkem bezmála 14,5 mil. Kč. 
Na straně příjmů mělo město 
151 222 tis. Kč a na straně vý-
dajů 136  755 tis. Kč. Na reali-
zaci investičních akcí vynaloži-
lo město vloni  32 062 tis. Kč. 

(nov)

V Meziboří se odehrály seniorské hry
Soutěžit přijeli i senioři ze Saydy 

MEZIBOŘÍ - Tradičních každo-
ročních sportovních her senio-
rů, které ve městě pořádá místní 
klub seniorů, se tentokrát zú-
častnila také družstva z partner-
ské německé Saydy. Partnerství 
mezi oběma městy trvá už třicet 
let. V  letošním roce ho partneři 
utuží celou řadou společných 
akcí.

„Bylo to poprvé, kdy se senio-
ři ze Sady připojili, ale mohla 
by z toho být velmi pěkná tradi-
ce. Všichni si sportovní hry uži-
li a mezi týmy panovala skvělá 
sportovní rivalita. Každý se sna-
žil vyhrát a do zápolení vložil 
všechny síly,“ uvedla místosta-
rostka města Libuše Karbanová, 
která přišla seniory na jejich ak-
ci podpořit. Češi a Němci svor-
ně postavili po čtyřech týmech. 
Vzhledem k počasí se hry kona-
ly ve sportovní hale. První mís-
to vyhrálo mezibořské družstvo. 
„O vítěze ale vůbec nešlo. Přede-
vším šlo o zábavu a utužení přá-
telství a to se velmi dobře vydaři-
lo a všichni byli spokojení,“ uza-
vřela Libuše Karbanová.

 Oslavy budou vrcholit v  zá-
ří, předcházet jim bude ale řada 

akcí, která má partnerství obou 
měst připomenout. „Každoroč-
ně se koná celá řada společných 
akcí, tradičně se se svými partne-
ry scházíme během adventních 
oslav. Děti se setkávají na spor-
tovních kempech. Akce se snaží-
me připravovat tak, aby se setká-
vali občané obou měst všech ge-
nerací,“ prozradila dále Libuše 
Karbanová. Už v  květnu přije-
li hasiči ze Saydy spolu s dětmi 
z hasičského oddílu, aby se zú-

častnili jarních oslav Meziboří 
a pomohli místním kolegům se 
stavěním máje. Další společnou 
akcí je turistický pochod Sol-
ná stezka. Mezi akce utužující 
partnerství mezi Saydou a Me-
zibořím patří také projekt Dět-
ský mezinárodní společný kemp 
2025 hrazený z  Fondu malých 
projektů prostřednictvím Eu-
roregionu Krušnohoří, jehož je 
Meziboří členem.  

(ink)

Kraj podpoří pošty v malých obcích
ÚSTECKÝ KRAJ - Zastupitelstvo Ústeckého kraje schválilo vyhláše-
ní nového dotačního programu Pošta Partner pro obce v Ústeckém 
kraji 2025. Má pomoci zachovat dostupnost základních poštovních 
služeb v menších obcích. 

Program je určen 
obcím do 3 tisíc oby-
vatel, příspěvkovým 
organizacím, obec-
ním firmám i pod-
nikatelům, kteří pro-
vozují pobočku Poš-
ty Partner. Celková částka je 
6,4 mil. Kč.

Obce mohou získat 
podporu od 30 tis. Kč 
do 100 tis. Kč, pod-
nikatelé od 15 tis. Kč 
do 30 tis. Kč. Dotace 
pokrývá maximálně 
70  procent uznatel-

ných nákladů. Provoz pobočky 
musí být aktivní nejpozději ke 

dni vyhlášení programu a žada-
telé musí doložit platnou smlou-
vu s Českou poštou. 

Program bude oficiálně vy-
hlášen  1. července. Elektronic-
ký příjem žádostí začne  1. srp-
na a poběží do 30. září. Projekty 
se musí  zrealizovat nejpozději 
do konce roku a závěrečné zprá-
vy včetně finančního vypořádá-
ní je nutné předložit do 28. úno-
ra 2026. Podrobnosti a potřebné 
dokumenty budou dostupné na 
www.kr-ustecky.cz.             (nov)

Už v srpnu bude na mezibořské 
sjezdovce svištět tubing.

První místo vyhrálo mezibořské družstvo. 
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Žáci sestavili stroj na plošné spoje
Vyhráli s ním soutěž Dobrá škola – Moderní škola 

ÚSTECKÝ KRAJ – Devět sou-
těžních týmů ze středních škol 
Ústeckého kraje se zapojilo do 
letošního ročníku motivačního 
programu Dobrá škola – Mo-
derní škola 4.0. Vítězem se stali 
žáci Vyšší odborné školy, Střed-
ní průmyslové školy a Střední 
odborné školy ve Varnsdorfu. 
V soutěži uspěli se stolním stro-
jem pro výrobu plošných spojů.

Smyslem programu je propa-
gace a popularizace odborné-
ho vzdělávání. „Cílem je zlep-
šení kompetencí žáků středních 
škol v oblasti digitalizace, roboti-
zace, internetu věcí, umělé inte-
ligence a strojového učení, stejně 
jako rozvoj kreativity a využívá-
ní chytrých technologií,“ vysvět-
lila náměstkyně hejtmana Ús-
teckého kraje  Jindra Zalabáko-
vá, která zároveň zasedla v po-
rotě soutěže a dodala: „Všechny 
práce, které jsme tu dnes viděli, 
byly fenomenální. Moc děkuji žá-
kům, kteří se do soutěže zapojili. 
Děkuji i ředitelům a pedagogům, 
protože namotivovat mladé lidi 

je obtížné – ale ještě obtížnější je 
udržet je u toho.“

Na druhém místě se umís-
til tým z Vyšší odborné ško-
ly obalové techniky a Střední 
školy ve Štětí s kybernetickým 

polygonem pro výukové účely 
a  na třetím místě žáci chomu-
tovské Střední odborné školy 
energetické a stavební, Obchod-
ní akademie a Střední zdravot-
nické školy s modelem betonár-

ny. Odměna za 1. místo činila 
500 tis. Kč, za druhé 400 tis. Kč 
a za třetí 300 tis. Kč. Ostatní zú-
častnění si odnesli odměnu ve 
výši 150 tis. Kč. 

(nov)

Zvítězili žáci, kteří sestavili stolní stroj pro výrobu plošných spojů.

Balerína se točila i na přehradě Fláje
ÚSTECKÝ KRAJ - Nový akční film „Balerína“ od úspěšného Lena Wi-
semana, režiséra slavných filmů Smrtonosná past 4.0, Total Recall 
a Underworld, který se právě objevil v kinech, se točil mimo jiné i na 
Flájích.

Nový americký film Balerí-
na navazuje na sérii příběhů 
o  Johnu Wickovi. V  hlavní roli 
se objeví Keanu Reeves a zabi-
jáckou baletku, coby hlavní hr-
dinku filmu, ztvárňuje hereč-

ka Ana de Armas (do hlavní ro-
le Evy Maccaro v tomto filmu, 
než byla obsazena Ana de Ar-
mas, chtěli filmaři původně ob-
sadit Lady Gaga). Část natáče-
ní akčního thrilleru probíhala 

i v Ústeckém kraji, na ikonické 
přehradě Fláje v Krušných ho-
rách. Ústecký kraj nabízí filma-
řům dlouhodobě jedinečné lo-
kace, které bez problému obstojí 
i v hollywoodské produkci. Dal-
ší zajímavostí je, že na fyzické 
přípravě spolupracovala Any de 
Armas  se známým českým fy-
zioterapeutom Michalem No-
votným.                                (nov)

DÚKapka spustila novinku pro žáky
ÚSTECKÝ KRAJ -  Všichni držitelé platné karty ISIC si budou moci 
snadno ověřit svůj nárok na zvýhodněné jízdné v mobilní dopravní 
aplikaci DÚKapka. Pohodlně on-line, na pár kliknutí, bez nutnosti 
navštívit informační kancelář Dopravy Ústeckého kraje.

Po zadání čísla platné ISIC 
karty do profilu se automatic-
ky ověří status žáka nebo stu-
denta. Pak už bude stačit si jen 
jednoduše vybrat časovou jíz-
denku. V  nabídce jsou 7den-
ní, 30denní, 90denní i 365den-
ní. Při kontrole jízdenky pak 
již nebude potřeba se prokazo-
vat fyzickou ISIC kartou. O vše 
se postará DÚKapka.   „Zavede-
ním online ověření přes ISIC kar-

tu výrazně zjednodušíme ces-
tujícím používání zvýhodněné-
ho jízdného. Doprava Ústeckého 
kraje patří mezi první, kteří tuto 
možnost nabídnou přímo ve své 
vlastní dopravní aplikaci. Lidé 
tak nemusí nikam chodit a svůj 
čas mohou využít efektivněji,“ 
uvedl radní Ústeckého kraje pro 
oblast dopravy a silničního hos-
podářství Tomáš Rieger. 

(nov)

 

Technické služby kácely na 
Hněvíně kvůli bezpečnosti

MOST - Na hradě Hněvín prováděly v uplynulých dnech Technické 
služby města Mostu údržbu zeleně. Důvodem bylo zajištění bezpeč-
nosti návštěvníků hradu. 

Na mosteckém hradě Hně-
vín proběhly práce na důklad-
né údržbě zeleně. Očekává se zde 
totiž nárůst návštěvníků během 
letní sezóny. „Provedli jsme vět-
ší údržbu celkového okolí hradeb. 
Důvodem je, že s blížícím se zpro-
vozněním restaurace se očekává 

větší návštěvnost, a to i obecně bě-
hem léta. Proto jsme se rozhod-
li zabezpečit všechny trasy, kudy 
mohou chodit návštěvníci a ujistit 
se, že nad nimi nejsou žádné su-
ché stromy a větve,“ říká ředitel 
Technických služeb města Mos-
tu Michal Hartman. 

V okolí hradu proběhl sou-
časně  dendrologický průzkum. 
Stromům totiž čím dál častě-
ji škodí sucho. „Bohužel, prav-
děpodobně změnou klimatu nám 
ve městě usychá stále více stromů. 
Proto budeme ty suché odstraňo-
vat a poté provedeme náhradní 
výsadbu, a to nejen v okolí hradu, 
ale i na dalších místech ve měs-
tě,“ říká ředitel. Technické služ-
by města Mostu plánují realizo-
vat nové výsadby stromů letos 
na podzim.                           (nov) 

Technické služby odstraňují 
na Hněvíně kvůli 
bezpečnosti návštěvníků 
uschlé stromy.

Na Hněvíně proběhla před očekávaným nárůstem 
návštěvníků důkladná údržba zeleně.
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MOST – Tam, kam dosud mohli jen zaměstnanci těžební společnosti, se od 12. července podívá 
každý, kdo si chce prohlédnout, jak se krajina po ukončení těžby mění. Těžení společnost Se-
verní energetická zpřístupní zrekultivovanou část vytěženého lomu a ukáže rekultivace i místa, 
kde si příroda hraje s proměnou krajiny sama.

Až dosud bránily lidem vstupu do lomu zá-
kazové cedule a závory. Ty se ale od července 
posouvají hlouběji ke zbytkové jámě a okra-
je lomu se otevřou veřejnosti. Přístupný bu-
de lom od Vysoké Pece. „Naším zájmem je 
představit veřejnosti veliký kus práce, který na-
ši rekultivátoři v území odvedli. A také předvést 
část lomu, která zůstává přírodě a už dnes na-
bízí kouzelná zákoutí, mokřady, zelené ostrův-
ky a mladé porosty. Chceme, aby si lidé udě-
lali představu o tom, jak se klasická konvenč-
ní rekultivace snoubí s přirozenou obnovou. 
Vzájemně se doplňují a dělají krajinu společně 
mnohem atraktivnější, než by to dokázal jed-
nolitý porost vysázený člověkem. Nakonec leti-
té zkušenosti potvrzují, že si stejně příroda ne-
nechá od člověka nic diktovat a sama si i umě-
le vysázený les změní k obrazu svému,“ říká 
mluvčí skupiny Sev.en Česká energie Eva Ma-
říková. Cesty, kterých je v lomu ČSA požeh-
naně, zůstanou přístupné jen pro pěší a cyk-
listy. „S auty se do lomu ještě lidé nedostanou. 
Obdivovat přírodu se stejně z auta nedá a lom 
zatím není na větší automobilový provoz při-
praven,“ dodává Eva Maříková. Otevření lo-
mu bude provázet Den s BIOSAFARI. „Lidem, 
kteří se stihli registrovat, předvedeme lom v pl-
né kráse i v místech, kam se ani po 12. červen-
ci dál nebude smět. O prohlídku lomu byl ob-
rovský zájem. Místa byla obsazena během dvou 
minut od spuštění rezervačního systému. Uva-
žujeme o tom, že budeme prohlídky opakovat,“ 

prozradila Eva Maříková. Ve stejný den bude 
také spuštěna aplikace BIOSAFARI. „BIOSA-
FARI, které nahrazuje oblíbené Uhelné safa-
ri, bude možné procházet v aplikaci na smart 
telefonech i na webových stránkách. Předsta-
ví všechny zajímavé a atraktivní aspekty indu-
striálního prostředí povrchového hnědouhelné-
ho lomu, od historie těžby, přes technické uniká-
ty až po rekultivaci či přirozenou obnovu kraji-
ny,“ vysvětlila Eva Maříková. Právě přirozená 
obnova, sukcese, je jedním z nejmoderněj-
ších způsobů proměny krajiny po těžbě uhlí. 
Zatímco v Evropě je tento způsob revitalizace 
už běžným způsobem, v České republice se ho 
ekologickým organizacím a odborníkům po-
dařilo prosadit teprve před nedávnou dobou. 
Česká vláda ale nakonec na názory akademi-
ků a ekologů zareagovala a v případě lomu 
ČSA změnu plánované rekultivace těžařům 
nařídila. A tak dnes i díky aplikaci mohou li-
dé sledovat, jak se krajina pomalu krůček po 
krůčku mění a vyvíjí pod diktátem přírody. 
Zařazení přirozené obnovy ale nemá jen vel-
ký ekologický přínos. Vydělá na něm i celý re-
gion. Do budoucna odpadá nákladná údržba 
části zrekultivovaného lomu a především dra-
hé dopouštění jezera. Peníze, které díky při-
rozené obnově zbydou, si rozdělí okolní obce 
na své projekty. Díky nim bude v blízkosti lo-
mu například nová škola, sociální bydlení ne-
bo varovný systém, který při zimních kalami-
tách odradí řidiče od cesty do hor.            (ink)

Lom ČSA se otevírá veřejnosti

Rekulativace už dnes nabízí kouzelná zákoutí 
s mokřady, zelené ostrůvky a mladé porosty.

Pracovníci rekultivací na každém hektaru 
vysadili průměrně 10 000 kusů lesních sazenic.

Na rekultivacích lomu ČSA ukazují čas 
jedinečné sluneční hodiny.

Na pastvinách je možné  
pozorovat rozmanitou faunu.

K vidění je i vzácný čáp černý.

Část území bude ponechána 
přirozenému vývoji bez 
zásahu člověka.

V celém území lomu ČSA bylo nebo bude 
rekulativováno přes 4 500 hektarů ploch.


